

MTI.

Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-336
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. l. kiadás 1953. február 21. 6 - p

Az Egyesült Államokban üldözik azokat a munkásokat, akik a Szovjetunióban jártak

1 T-40 GK/Gk/Np Kor Aj New York, február 21. /TASZSZ/

Az amerikai hatóságok tovább üldözik azokat az amerikai munkásokat, akik meglátogatták a Szovjetuniót és védelemzik az Egyesült Államok és a Szovjetunió békés kapcsolatait.

Ennek az üldözésnek egyik áldozata volt Dennis néger munkás, a clevelandi villamos- és rádióipari munkások független szakszervezetének tagja, aki két évvel ezelőtt el látogatott a Szovjetunióba és néhány cikket írt utazásáról. A "Daily Worker" jelentése szerint a kormány ügynökei nemrégiben megjelentek a néger munkás házában és letartóztatták azzal a hamis váddal, hogy megsértette az utlevélszerzés szabályait. (MTI)

- - -

A nyugati hatalmak mind nagyobb teret juttatnak a fasiszta szervezeteknek Nyugat-Németországban

2 T-16 Lj/SH/Np Hi di Berlin, február 21. /TASZSZ/

Az amerikai imperialisták és bérenökök, Adenauer a bonni és párizsi katonai szerződés nielőbbi ratifikálását követeli. Ezek a szerződések a fasiszmus nyugatnémetországi ujjászületésére és a békeszerető népek elleni agresszív hábrura vezetnek.

Ezzel a kérdéssel foglalkozik a "Berliner Zeitung" egyik nemrég megjelent cikke. A lap közli McCloynak, a volt nyugatnémetországi amerikai főbiztosnak a nyugati hatalmak szövetséges főbizottsága nevében Adenauer bonni kancellárhoz intézett levelét. A levél szerint a nyugati megszálló hatalmak elhatározták, hogy a bonni katonai szerződés és a kiegészítő egyezmények érvénybelépésétől fogva "a szövetségi köztársaság területén hatályon kívül helyezik az ellenőrző tanács-következő törvényeit: A 2. számú kiáltvány, a 23. sz. törvény, a 25. sz. törvény, valamint a 10. sz. törvény 2., 4. és 5. cikkelye."

Miféle törvények ezek? R.

A 2. számú kiáltvány - mutat rá a lap - közhirré teszi, hogy minden katonai szervezetet, továbbá az olyanfajta hitleri szervezeteket, mint az SS, az SA és SD fel kell oszlatni. Ugyanezen intézkedés szerint tilos frontardos szervezetek alakítása. /Folyt. köv./

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-336
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. l. kiadás 1953. február 21. 6 - p

▲ Az Egyesült Államokban üldözik azokat a munkásokat, akik a Szovjetunióban jártak

1 T-40 GK/Gk/Np Kor Aj New York, február 21. /TASZSZ/

Az amerikai hatóságok tovább üldözik azokat az amerikai munkásokat, akik meglátogatták a Szovjetuniót és védelemzik az Egyesült Államok és a Szovjetunió békés kapcsolatait.

Ennek az üldözésnek egyik áldozata volt Dennis néger munkás, a clevelandi villamos- és rádióipari munkások független szakszervezetének tagja, aki két évvel ezelőtt el látogatott a Szovjetunióba és néhány cikket írt utazásáról. A "Daily Worker" jelentése szerint a kormány ügynökei nemrégiben megjelentek a néger munkás házában és letartóztatták azzal a hamis váddal, hogy megsértette az utlevélszerzés szabályait. (MTI)

- - -

▲ nyugati hatalmak mind nagyobb teret juttatnak a fasiszta szervezeteknek Nyugat-Németországban

2 T-16 Lj/SH/Np Hi di Berlin, február 21. /TASZSZ/

Az amerikai imperialisták és bérenökök, Adenauer a bonni és párizsi katonai szerződés nielőbbi ratifikálását követeli. Ezek a szerződések a faszizmus nyugatnémetországi újjászületésére és a békeszerető népek elleni agresszív háborúra vezetnek.

Ezzel a kérdéssel foglalkozik a "Berliner Zeitung" egyik nemrég megjelent cikke. A lap közli McCloynak, a volt nyugatnémetországi amerikai főbiztosnak a nyugati hatalmak szövetséges főbizottsága nevében Adenauer bonni kancellárhoz intézett levelét. A levél szerint a nyugati megszálló hatalmak elhatározták, hogy a bonni katonai szerződés és a kiegészítő egyezmények érvénybelépésétől fogva "a szövetségi köztársaság területén hatályon kívül helyezik az ellenőrző tanács következő törvényeit: A 2. számú kiáltvány, a 23. sz. törvény, a 25. sz. törvény, valamint a 10. sz. törvény 2., 4. és 5. cikkelye."

Miféle törvények ezek?

A 2. számú kiáltvány - mutat rá a lap - közhirrre teszi, hogy minden katonai szervezetet, továbbá az olyanfajta hitleri szervezeteket, mint az SS, az SA és SD fel kell oszlatni. Ugyanezen intézkedés szerint tilos fronthardos szervezetek alakítása.
/Folyt. köv./

K 2. kiadás

1953. február 21.

6 6 5 p

▲ nyugati hatalmak.... folyt./ T-16 Lj/SH/Np Hi di

▲ McCloy által említett 25.számú törvény megtiltja, hogy természet tudományi kutatásokat katonai célokra használjanak fel.

▲ bonni szerződés kezdeményezőinek száma dékai azonban akkor tűnnek szembe legvilágosabban - hangsúlyozza a lap. - ha a 10. számú törvény 2., 4. és 5. cikkelyét tekintjük. ▲ törvény 2. cikkelyének a/ pontja például kimondja, hogy büncselekménynek minősül: "▲ béke elleni bűntény, bonyomlás más országba és agresszív háború folytatása a nemzetközi jog és a nemzetközi szerződések megsértésével..."

▲ 2. cikkely szerint az emberiség elleni büncselekménynek minősül továbbá a személyes szabadság megsértése, politikai, faji és vallási okok miatt folyó üldözés. Ugyanezen pont meghatározza a háborús büncselekményeket is.

Ily módon - mutat rá befejezésül a lap - az említett törvényes rendelkezések hatályon kívül helyezésével Nyugat-Németországban a katonai szerződések ratifikálása után a mostaninál is nagyobb tér nyílik majd mindenfajta fasiszta és revansiszta szervezet, a fasiszmus ujjaszületése számára.

Nyugat-Németország lakóinak milliói azonban számotvetnek azzal, mit hoznak számukra a katonai szerződések. Eppen ezért egyre határozottabban szállnak síkra ezen imperialista szerződések ratifikálásának megállításáért. /MTI/

▲ helyi szovjet-választások jelöltjei

3 T-67 sm/te/Np Rud di Mo s z k v a, február 21. /T-SZSZ/
4.5

▲ Szovjetunió 16 köztársasága közül hétben február 22-én tartják meg a választásokat a helyi szovjetekben.

▲ dolgozók legelsőnek mindenütt Joszif Visszarionovics Sztálint jelölték. ▲ szovjet nép legjobb fiait küldi a helyi szovjetekbe: munkásokat, kolhozparasztokat, a tudomány és a kulturális élet dolgozóit. Moszkvában a jelöltek között van Ivan Kutjenkov, az ismertnevű építőmunkás, akit utóbbi tisztségért Sztálin-díjjal tüntettek ki és a közelmúltban egy borítólemezgyár igazgatásával bízták meg, Jakaterina Misina, /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953. február 21.

6 6 / 0 P

/A helyi szovjet.... folyt./ T-67 sm/te/Np Rud di

a moszkvai Metro vonatvezetője, Alekszandr Csutkih, a hírneves mester. A jelöltek sorában találjuk még Ivan Petrovszkij akadémikust, az ismert szovjet matematikust, a moszkvai egyetem rektorát, aki kétszer kapott Sztálin-díjat.

Ukrajna dolgozói többek között Jevgenyij Patont, az Ukrán Tudományos Akadémia tagját, Galina Burkackaja kolhozparasztesszonyt, Fjodor Bagjenkovot és Pjotr Szinyavszkijt, a káhovkai vízierőmű építőit és a köztársaság több más kiváló dolgozóját kívánják képviselőjükül küldeni a szovjet hatalom helyi szerveibe. Bjeloruszlia helyi szovjetjeibe sok nőt jelöltek. A mogilevi területi tanács küldöttjelöltjeinek listáján szerepel Jevdokija Kulikova mérnök. Mint szövőnő kezdte pályáját. A fiatal nő lelkesen érdeklődött a tudományok iránt. Anélkül, hogy abbahagyta volna termelőmunkáját, elvégezte a középiskolát, majd a kémia-technológiai főiskolát. Jevdokija Kulikova figyelmes, készséges ember. A területi tanács küldöttjelöltjeinek listáján harmadszor szerepel.

Metreveli elvtárs, a rusztávi kohóipari kombinát öntőmunkása a tbiliszi területi tanács egyik küldöttjelöltje. Ez a fiatal gruz kohómunkás nemrég tanulta meg az acél-olvasztás művészetét, s most az acél gyorsöntésének egyik legkiválóbb ismerője.

Hosszu évek óta dolgozik az észt palabányákban Arvi Kaldiarv vájár. A Nagy Honvédó Háború idején részt vett a hazája felszabeditásáért vívott harcban. 1945-ben le szerelt, majd tevékeny részt vett az ellenség által elpusztított bányák helyreállításában. Most a volt frontkatonának egyik legkiválóbb munkása a "Kukrusev" bányának, amelynek dolgozói a tallini területi tanács küldöttjelöltjei közé javasolták.

A helyi szovjetek küszöbönálló választásain induló jelöltek mindnyájan a kommunisták és pártönkivüliek sztálini tömbjéhez tartoznak. /MTI/

8.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953. február 21.

6 ó 15 p

▲ az amerikaiak rá akarják bírni a francia kormányt, hogy módosítsa a "pótjegyzőkönyvet"

4. ö Hi/Bog/Np di
Rama D

Washington, február 21. /MTI/

Ismeretes, hogy a francia kormány az "európai hadsereggel" szemben megnyilvánult széleskörű ellenállás leszerelésére ugynevezett pótjegyzőkönyvet készített. Ez a félrevezető "pótjegyzőkönyv" semmit sem változtat az "európai védelmi közösségről" szóló párizsi egyezmény lényegén, csupán jelentéktelen formai módosításokat javasol. Mayer kormánya azonban nem érte el kívánt célját a "pótjegyzőkönyv"-vel, mert az "európai hadsereg" ellenzói átlátnak a mosterkedésen és "pótjegyzőkönyvestől" együtt elvetik az európai védelmi közösséget, az Adenaueréket támogató amerikai kormány pedig még formai módosításokra sem hajlandó.

▲ newyorki rádió több reakciós amerikai lap cikkét idézi, amelyekből kitűnik, hogy Eisenhower kormánya arra igyekszik rávenni René Mayeréket, hogy módosítsák a "pótjegyzőkönyveket". ▲ "New York Times" arról ír, hogy "az Atlanti Szövetség tanácsulése most már hivatalosan is megtárgyalja a francia pótjegyzőkönyvek által javasolt módosításokat." ▲ lap megemlíti a francia - nyugatnémet ellentétet, amelyeknek egyik megnyilvánulása, hogy a "franciák meg akarják akadályozni, hogy a németek domináló szerepre tegyenek szert az európai hadseregben. ▲ németek viszont azért ellenzik a francia módosításokat, mert azok szerintük sértik az egyenjogúság elvét."

▲ "New York Times" megírja: "több bírálat" hangzott már el a francia kormány címére, hogy módosítsa a pótjegyzőkönyveket, majd beharangozza, hogy a francia kormány már-már beadja a derekát; - "ugy tűnik, hogy a bírálat hatására hajlandónak mutatkozik a pótjegyzőkönyv módosítására."

--- Liza --- R.

K 5. kiadás

1955. február 21.

Március 8-án kezdődik az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség XIII. kongresszusa

5 & D/Co/Np Vár di R ó m a , február 21. /MTI/

Az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség XIII. kongresszusát Ferrarában tartják. A kongresszus március 8-án kezdődik. Napirendjén a következő kérdések szerepelnek:
1/ Az olasz ifjúság jövője /Előadó: Enrico Berlinguer főtitkár/
2/ A szervezeti szabályzat módosítása. 3/ A Központi Bizottság megválasztása.

Az olasz dolgozók harcra a sztrájkjog védelmében

6 & D/co/Np Vár di R ó m a , február 21. /MTI/

A toscanai Piombinóban az ILVA gépgyár munkásai 48-órás sztrájkot tartottak a sztrájkjog és a szak-szervezet jogok védelmében. A gyár igazgatósága a múlt hónapban 8 munkást elbocsátott, így akarta megtorolni az üzem dolgozóinak a csaló választójogi törvényjavaslat elleni sztrájkját.

A sztrájkjog védelmében félnapos sztrájkot tartottak Siena valamennyi üzemének dolgozói, valamint Monte Amiata bányászai is.

Amerikai megszállók gaztettei Nyugat-Németországban

7 VD & IKA/PM/Np Vár di B e r l i n , február 21. /MTI/

Eselsfürth közelében "unatkozó" amerikai katonák sortűzet alkalmával egy tolató mozdonyra, Willi Schenk 46 éves mozdonyvezető életveszélyes haslövést kapott.

Kitzingenben az amerikai megszálló csapatok egy vadul száguldó jeepje halálra-gázolta Ernst Raber 20 éves gyári-munkást.

Bambergben az amerikai hadbírótság felmentette a megszálló csapatok egyik katonáját, aki itt-as állapotban halálra-gázolt egy német polgári lakost. A bíróság megállapította, hogy a vádlott "jó katona" és ezért büntetlenséget érdemel.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953. február 21.

6 ó 25 p

Az olasz kormánypart továbbra is szabotálja az alkotmányjogi bíróságról szóló törvényjavaslatot

8 & D/Co/Np Vár di R ó m a , február 21. /MTI/

Az olasz képviselőházban a kereszténydemokrata többség ismét kiereszkolta, hogy újabb módosítás ürügyén visszaküldjék a szenátusnak az alkotmányjogi bíróságról szóló törvényjavaslatot. Ez már a negyedik ilyen eset. Noha az olasz köztársasági alkotmány kifejezetten előírja, hogy minél előbb létre kell hozni az alkotmányjogi bíróságot, a kereszténydemokraták évek óta szabotálják ezt a fontos alkotmányjogi törvényjavaslatot.

Függetlenségi és békehetet rendez az olasz békebizottság

9 & D/Co/Np Vár di R ó m a , február 21. /MTI/

4.5 Az olasz békeharcosok országos bizottságának titkársága elhatározta, hogy megrendezi "Függetlenségi és Béke-Hetét", az ugynevezett európai védelmi közösségről szóló egyezmény elleni harc jegyében. A "Függetlenség és Béke-Hete" február 24-én kezdődik, azon a napon, amikor az egyezményt aláíró országok külügyminiszterei Rómában megkezdik tanácskozásukat. A hét során az olasz békeharcosok az olasz nép legszélesebb rétegei előtt ismertetik majd a párizsi háborús egyezmény igazi célját és agresszív jellegét és rámutatnak, hogy az olasz kormány az amerikai imperialisták leghűségesebb és legodaadóbb kiszolgálójává vált. A hét során számos rendezvényt is tartanak.

A "1'Unitá" a Rómában tartandó külügyminiszteri konferenciával foglalkozva rámutat: Foster Dulles azért jött Európába, hogy sürgesse az egyezmény ratifikálását és megtörje a vele szemben mutatkozó ellenállást. De Gasperi készségesen vállalta, hogy segítségére lesz amerikai gazdáinak ebben a vállalkozásukban.

A kormány külpolitikája és a család választójogi törvényjavaslat között szoros összefüggés van - írja a továbbiakban a "1'Unitá". - Ezt az összefüggést bevallotta maga Sanna Randaccio szenátor, a szenátus belügyi bizottságának elnöke is, amikor elismerte, hogy ez a törvény nélkülözhetetlen "a külpolitika folyamatosságának" biztosítására.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953. február 21.

7 6 30 P

Stassen zseroló kijelentése

10 T-49 KG/Gk/Np
Rud di

Washington, február 21. /TASZSZ/

Amerikai hivatalos személyek továbbra is felhasználják az ugynevezett "dollarsegély" csökkentésének fenyegetését arra, hogy nyomást gyakoroljanak a nyugateurópai országokra és így a fegyverkezési hajszára fokozására kényszerítsék őket. Amint a "New York Herald Tribune" washingtoni tudósítója jelenti, Stassen, a hírheft "kölcsonös biztonsági hivatal" vezetője kijelentette, hogy a külföldi állanoknak nyújtandó "dollarsegély" nödosított költségvetését az atlanti tömb tanácsának áprilisi ülészaka után terjesztik az amerikai kongresszus elé és hogy ez az ülészak "hatással lesz a segély összegére." /MTI/

- - -

Tüntetésben való részvétel miatt két nőt börtönbüntetésre ítélték Tuniszban

11 Q KÉ/Vá/Np Vár di

Február 21. /MTI/

Osütörtökön tüntetésben való részvétel miatt két nőt egy-egy évi börtönbüntetésre ítélték Tuniszban - jelenti a "Reuter." -

- - -

Az Élelmezés-, Dohány- és Vendéglátóipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége adminisztratív bizottságának ülése

12 T-48 KG/Gk/Np Rud di

Szófia, február 21. /TASZSZ/

Február 19-én az Élelmezés-, Dohány- és Vendéglátóipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége adminisztratív bizottságának ülésén folytatták a vitát Anton Dicsevnnek, a szövetség titkárának és Gactano Invernizzinak, a szövetség alelnökének beszánolója felett.

A vitában a londoni áruházi dolgozók szak-szervezetének képviselője beszánolt az angol dolgozók nehéz helyzetéről. Angliában az árak állandóan emelkednek, a lakosság vásárló-képessége pedig csökken. /Folyt.köv./

K.

K 8. kiadás

1953. február 21.

6035

P

/Az Élelmezés-, folyt./ KG/Gk/Np Rud di

Az ülésen megállapították, hogy az országos szakszervezeteknek a dolgozók gazdasági és szociális jogaiért vitt harcát össze kell kapcsolni a békéért és az amerikai imperialisták által előkészített új világháború ellen folyó harccal. /MTI/

- - -

Az amerikai légiő 1952. októbertől decemberig több alkalommal hajtott végre baktériumtámadást a koreai-kínai népi erők állásai és Észak-Korea mögöttes területei ellen

U BM/Mh/Np Vár di Korcai arcvonal, február 21. /Uj Kina/
4.5

Meggyőző tények bizonyítják, hogy a Koriában harcoló amerikai fegyveres erők 1952. október és december között baktériumhadviselést folytattak a népi erők állásai és Észak-Korea mögöttes területei ellen. Az amerikaiak által folytatott baktériumháború egyes, tényekkel bizonyított részletei az alábbiak:

1952. október 3-án egy ellenséges repülőgép egy négy részből álló baktériumbombát dobott Csongzsura. A bombából nagy mennyiségben szóródtak szét legyek, pókok és röplapok.

November elsőjén 23.00 órakor egy ellenséges éjtszakai vadászbombázó sok szunyogot és legyet dobott le egy Kancsonnitól /Kovon megye, Szangok járás/ 250 méterre északkeletre fekvő terepszakasza.

November 13-án 21.00 órakor ellenséges repülőgépek zöldszinű négy részből álló, röplapokat és nagymennyiségű viráglegyet /az anthonyidae családba tartozó kettészárnyú rovarok rendjéhez tartozó lény/ tartalmazó baktériumbombát dobtak a Kunhva megyében lévő Vonpuk járás területére.

December 6-án ellenséges repülőgépek több muslicát, viráglegyet és pókot dobtak le Inniben /Szongeson megye, Szungin járás/, valamint a Höcsang járáson át vezető útvonal mindkét oldalára.

/Enl vt. köv./

KO

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953. február 21.

6. p
6.46 p

/Az amerikai légierő... folyt./ U BM/Mh/Np Vár di

December 9-én ellenséges repülőgépek sok legyet, pókot és más rovarot dobtak le Pjongvon negye Tokszan járásában. Ugyanakkor öt, négy részből álló baktériumbombát találtak a helyszínen.

December 23-án egy ellenséges repülőgép sok legyet, pókot és más rovarot dobott le Hőjang negye, Hapuk járásában. Ugyanezen a napon ellenséges repülőgépek egy négy részből álló baktériumbombát dobtak Kurihangra /Hőjang negye, Langok járás/. A helyszínen sok legyet és pókot találtak. /MTI/

Adzsoj Ghos, India Kommunista Pártjának főtitkára nyilatkozott az amerikai agresszorok távolkeleti politikájáról

14. U BM/Mh/Np Vár di. U j D e l h i, február 21. /Uj Kína/
4.5

Adzsoj Ghos, India Kommunista Pártjának főtitkára nyilatkozatot tett azzal kapcsolatban, hogy az amerikaiak ki akarják terjeszteni a háborút a Távol-Kelenten. Nyilatkozatában a többi között ezeket mondta:

-Amerika uralgó körök - az egész világ megvetése és sajtó szövetségeik aggályai ellenére - szabadkezet adtak lakójaiknak, a Kuomintang-fasisztáknak, hogy provokációkat kövessenek el a népi Kína ellen. A háborúnak ezek az örültjei - akiknek számításait keresztülhúzta a koreai nép és a kínai népi önkéntesek hősi ellenállása - kétségbeesetten igyekeznek újabb ázsiai területekre kiterjeszteni a háború lángjait, ázsiaiakat küldeni harcba ázsiaiak ellen. Ostromzárral fenyegetőznek, hogy az összes országokat a Kínával fennálló kereskedelmi kapcsolatok megszakítására kényszerítsék.

-India Kommunista Pártja felhívja az indiai népet, hogy szoros egységben szálljon szembe ezzel az újabb háborús veszéllyel. Az indiai kormánynak azonban határozottan követelnie kell a koreai fegyverszünet azonnali megkötését és figyelmeztetnie kell Amerikát: el a kezekkel Kínától!

/Folyt.köv./

K 10. kiadás

1953. február 21.

60 45 p

/Adzsoj Ghos..... folyt. U Bsi/Mh/Np Vár di

-Felszólítjuk az összes pártokat és csoportokat, hogy adjanak hangot ennek a két követelésnek a parlamentben, valamint az ország minden részében tartandó nagygyűléseken és felvonulásokon. Olyan kérdés ez, amely népünk minden rétegét érinti. Nem szabad, hogy az Ázsiát veszélyeztető háború elleni hatékony mozgalom egy pillanatra is megtorpanjen. /MTI/

A párizsi és párizskörnyéki közüzemi alkalmazottak sztrájkja
17 & D/00/Np Rad di P á r i z s, február 21. /MTI/

A párizsi és párizskörnyéki közüzemek alkalmazottai pénteken munkabeszüntetéssel tiltakoztak az ellen a rendelkezés ellen, amely felemelte a nyugdíjjogosultsági korhatárt. A tiltakozó mozgalmában valamennyi közüzemi dolgozó résztvett.

Tovább folyik a párizsi közlekedési dolgozók bérkövetelő sztrájkmozgalma is. Pénteken reggel a párizsi Metro valamint a párizsi autóbuszüzem több vonalának dolgozói néhány órára beszüntették a munkát.

Munkáselbocsátások Franciaországban

A francia nagyiparosok tovább folytatják a munkások elbocsátását. Pénteken a párizskörnyéki La Valette vasúzen 250 munkását bocsátották el. Az egyik St. Etienne-i vasipari üzemből szintén elbocsátottak 100 munkást.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

1953 február 21.

6 óra 50 perc

K 11 kiadás

A Kuomintang-banditák Thaiföld területéről rablótámadásokat intéznek a burmai wolframbányák ellen

15. T-74 KG/Sk/Lt Rudai Bangkok, február 21./TASzSz/

A thaiföldi sajtó jelentései szerint az utóbbi időben gyakoribbá váltak a Kuomintang-bandák rablótámadásai a békés burmai városok és falvak ellen. A kuomintangisták rablótámadásokat intéztek a Thaifölddel határos gazdag burmai wolframvidék ellen is.

A burmai hadügyminisztérium nemrégén közölte, hogy a kuomintangisták a wolframot Burmából Thaiföldre csempézik, ahol elcserélik fegyverre. Ezzel kapcsolatban - írta a "Bangkok Post" című lap - a burmai nagykövetség levelet intézett a thaiföldi kormányhoz, amelyben követelte, hogy akadályozzák meg a Thaiföld területéről Burmába irányuló fegyvercsempészt a kuomintangisták számára. A burmai nagykövetség azt is követelte a thaiföldi kormánytól, hogy vessenek véget a kuomintangisták behatolásának Burmába Thaiföld területén keresztül.

A burmai sajtó jelenti, hogy Tenasszerim vidékén összeütközés történt a kuomintangisták és a burmai katonaság között. A harcban a burmai csapatok thaiföldi gyártmányú fegyvereket zsákmányoltak. /MTI/

A "Daily Worker" a készülő balkáni háborus paktumról

16. RUK-Lt London, február 21./MTI/

A "Daily Worker" írja:

"A jugoszláv, görög és török fasiszta kormányok az Egyesült Államok utasítására háborus egyezményt kötnek. Tito és az amerikaiak nagyon sietnek, hogy mielőbb nyelbeüssék ezt a paktumot. Az egyezményt a világ előtt politikai jellegűnek tüntetik fel és katonai szakaszait természetesen úgy igyekeznek álcázni, hogy azok 'védelmi jellegűek'. A valóságban azonban az új Belgrád-Athén-Ankara tengely ugyanolyan háborus paktum, mint amilyen a Berlin-Róma-Tokió tengely volt".

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának lapja ezután megállapítja, hogy az angol kormány nem mindenben ért egyet a készülő balkáni háborus paktummal és hangsúlyozza, hogy a közelmúltban az kifejezésre is jutott az angol-amerikai ellentétokban. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953 február 21.

6 óra 55 perc

/A "Daily Worker"....folyt./ 16. ó Vár/Sk/Lt di

"Miközön Carney amerikai tengernagy - írja a "Daily Worker" - görög fasiszta alantásaival Athénben tanácskozott, Mountbatten angol tengernagy tudomására jutott, hogy az amerikaiak a görög hajókat ki akarják vonni az angol parancsnokság alól. Mountbatten Athénbe sietett, hogy megakadályozza ezt, de kudarcot vallott. Tekintélyének megmentésére csak annyit tettek, hogy egy görög tengernagy vezetésével égeitengeri parancsnokságot létesítettek, amely Mountbatten főparancsnoksága alá tartozik majd. A görög hajóhad javarésze azonban továbbra is Carney parancsnoksága alá tartozik. Azóta még sűrűbb lett a tábornokok, tengernagyok és miniszterek látogatása Belgrádban, Athénben és Ankarában."

A Balkán népet - folytatja a "Daily Worker" - olcsó, könnyen fecsérhető ágyutölteléknek tekintik. A török hadügyminisztériumot és vezérkart amerikai katonai misszió irányítja. A szovjet határ mentén több ezer mérföldes stratégiai utakat és egyéb háborús jellegű támaszpontokat építenek.

A "Daily Worker" végül megemlíti, hogy Titók és újszövetségesek mindenképp a népi demokratikus országok ellen készülődnek, ez a karcsörtetés azonban nem ijeszti meg a szabed népeket, amelyek nem állnak védtelenül és egyedül. Felhívja az angol népet, hogy éberségével hiúsítsa meg a balkán háborús terveket.

--- R.
Az angol kormány "Fehér Könyvet" adott ki az 1953/54 évi katonai kiadásokról

18 ó Hi/Sk/Lt di London, február 21./MTI/
Rla-De A londoni rádió beszámolt arról, hogy az angol kormány csütörtökön "Fehér Könyvet" adott ki az 1953/54 évi katonai kiadásokról. A "Fehér Könyv" szerint a katonai kiadások összege - beleértve az amerikai "segélyt" is - meghaladja az 1636 millió fontsterlinget. Ez az összeg 123 millió fontsterlinggel nagyobb a múltévinél.

Az angol kormány "Fehér Könyve" különböző módosításokkal megkísérli bebizonyítani, hogy "szükséges" a katonai kiadások növelése, ugyanakkor beismeri, hogy "a katonai kiadásokra elölírányzott összeg olyan nagy, mint még soha azelőtt békeidőben".

/folyt.köv./

K 13. kiadás 1953. február 21.

70 / P

/Az angol kormány.... folyt./ ö H1/Sk/Np di

▲ "Reuter" egyik jelentése közli, hogy az angol alsóházban csütörtökön történt hivatalos bejelentés szerint az angol hadsereg az ország minden egyes polgárának hetenként tíz shillingjébe és hat pennyjébe kerül. - Mint a "Reuter" bevallja, ez azonban még nem a teljes összeg.

▲ péntek reggeli angol lapok behatóan foglalkoznak a katonai kiadások növelésével. ▲ konzervatív "Daily Telegraph" beisneri, hogy Churchill kormánya a gazdasági erőforrások nagy részét az életszínvonal emelése helyett a fegyverek felhalmozására fordítja.

Marcantonio éles szavakkal bírálta Eisenhower távolkeleti politikáját

19 U BM/Mh/Np Rud di P r á g a, február 21.

Az Új Kína hírigyűnétség jelenti:

▲ newyorki "Daily Worker" február 13-án jelentette, hogy Vito Marcantonio, az amerikai Munkáspárt elnöke február 12-én New Yorkban beszédet mondott.

Marcantonio beszédében kijelentette: Eisenhower nemcsak megszegte azt a választási ígéretét, hogy befejezi a koreai háborút, hanem szabadkezet adott a Csang Kai-sek-klikknek arra, hogy megtámadja Kínát. Ez csak a háború kiterjedéséhez vezethet, / fegyverszünet

▲ Az amerikai Munkáspárt elnöke rámutatott, hogy a hadifoglyok hazatelepítésének kérdésétől eltekintve, a koreai /o/ valamennyi kérdését megoldották és követelte, hogy ezt a hátramaradt kérdést /is/ rendezzék.

S Kína tervbe vett ostronzár alá helyezésének kérdésével foglalkozva Marcantonio kijelentette: "ez a hiábavaló ostronzár csak háborúra vezetne Kínával."

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 p

K 14. kiadás

1953. február 21.

10 ó 18 p

/Marcantonio.... folyt./ U BM/Mh/Np Rad di

Marcantonio a továbbiakban hangsúlyozta: az ostromzár megvalósítása azt jelentené, hogy az Egyesült Államok háborúba keverednék a 475 milliós Kínával. A 300 millió lakosú India ellené az amerikai akciót és Európában sem fogadnák azt kedvezően.

- x x x -

A newyorki "Daily Worker" február 12-én jelentette, hogy a New Yorkban megtartott szakszervezeti békeértekezlet levelet intézett Eisenhowerhez, amelyben szembehelyezkedik az elnök Taivannal kapcsolatos döntésével. A levél - a CIO-hoz és az összes független szakszervezetekhez tartozó tízezerek nevében - a többi között hangsúlyozza: "Borzalonnal tekintünk az atomfegyverek használatával való fenyegetőzésre, a Kína elleni ostromzár gondolatának felvetésére, valamint azokra a tervekre, hogy ázsiaiakat használják fel ázsiaiak ellen. Az embertelen tömegpusztító fegyverek, a szinesbőrűk életének semmibevétele, a kereskedelmi kapcsolatok további elsorvasztása - mindez nem a béke, hanem a háború eszköze. Az egész világ tudja, hogy Önt azért választották meg, mert megígérte a koreai háború gyors befejezését. Ezt csak egyféle módon lehet megtenni: fegyverszünettel és a tárgyalások folytatásával." /MTI/

- - -

Az Egyesült Államok a Finnország és a Kínai Népköztársaság közti hajózás megszüntetésére törekszik

20 T-4 Lj/SH/J Kor Helsinki, február 21 /TASzSz/

A "Työkansan Sanomat" szerint az Egyesült Államok finnországi követsége nyomást gyakorol Finnország kormányára és a finn hajótulajdonosokra, hogy szüntessék meg a Finnország és a Kínai Népköztársaság közötti hajózást.

A lap utal arra, hogy az Egyesült Államoknak az adott esetben az a célja, hogy megbontsa a Finnországon át Keletre vezető kereskedelmi kapcsolatokat. Ez nagy kárt okozna Finnországnak. /MTI/

- - -

K 15. kiadás

1953 február 21

114 6 35 P

Kínai vasutasok újabb csoportja indult önkéntes szolgálatra a koreai arcvonalra

21 U BM/Mh/J Aj, Kor S a n g h á j , február 21 /Uj Kina/

Elindult a koreai arcvonalba 267 sanghái vasutigazgatási dolgozó, akik nemrégben önkéntes közlekedési munkára jelentkeztek Koreába.

A sanghái vasutigazgatóság által rendezett bucsuünnepségen a 267 kínai vasutas megfogadta, hogy leküzd minden nehézséget és teljesíti vállalt feladatát. /MTI/

Az Adenauer-kormány támadása a kommunista sajtó szerkesztői és munkatársai ellen

22 G Mn/Sné/J Aj, Kor D ü s s e l d o r f , február 21 /ADN/

Meyers /CDU/, Északrajna-Vesztfália belügyminisztere öt évre eltiltotta hivatása gyakorlásától Günter Herkenratzot, Németország Kommunista Pártja hivatalos lapjának, a "Freies Volk"-nak szerkesztőjét. Adenauer cinkosai ezzel akarják elnémitani Nyugat-Németországban a béke és a német egység hangját. Csak nemrégiben tiltották el három évre hivatása gyakorlásától Hans Bruch szerkesztőt, a Kölnben megjelenő "Volksstimme" munkatársát és Erich Strohmciert, a biellefeldi "Volksecho" munkatársát. A kommunista sajtó munkatársai ellen folytatott üldözési hadjárat során január végén börtönbe vetették Hubert Reichelt és Leo Heinemann szerkesztőket, a Kommunista Párt Hannoverben megjelenő "Die Wahrheit" című lapjának munkatársait.

Högner jobboldali szociáldemokrata bajor belügyminiszter terrorpárt indított Götz Schregle, a bajor "Volksecho" felelős szerkesztője ellen. A vád a fasiszta "villám-törvényre" támaszkodik. A vádat a "Volksecho" több olyan cikke miatt emelték, amelyek leleplezték a bonni hábrus politika bünnös jellegét és felhívták Nyugat-Németország lakosságát, hogy harcoljon ez ellen a politika ellen. /MTI/

K 16. kiadás

1953 február 21

146 35

P

Georges Brutelle, a francia szocialista párt helyettes főtitkára Belgrádban

23 RBSz mg/mg/J 4j, Kor

február 21 /MTI/

A belgrádi rádió jelentése szerint pénteken Belgrádba érkezett Georges Brutelle, a francia szocialista párt /SFIO/ helyettes főtitkára, Brutelle képviseli a francia "szocialistákat" a titoista "népfront" február 22-én megtartandó "kongresszusán".

A francia munkásárulók képviselője megérkezésekor kijelentette, hogy a francia "szocialisták" nagy jelentőséget tulajdonítanak a titoista "népfronttal" és a titoista fasiszta párttal a jövőben kifejlődő még elmélyültebb baráti kapcsolatoknak.

Végetértek Ankarában a jugoszláv-török-görög katonai tárgyalások

24 RBSz mg/mg/J 4j, Kor

február 21 /MTI/

A belgrádi rádió jelenti, hogy pénteken végetértek Ankarában a jugoszláv-török-görög katonai tárgyalások. A jugoszláv katonai küldöttség szombaton Isztambulba utazik.

x x x

Besa Popovics jugoszláv külügyi államtitkár a jövő héten Athénba, majd onnan Ankarába utazik.

A béke finnországi hiveli szervezetének küldöttsége Kekkonen miniszterelnöknél

25 T-25 Ij/SH/J 4.5 Hl, Kor

Helsinki, február 21 /TASzSz/

A béke finnországi hiveli szervezetének nemrégiben tartott évi értekezletén megválasztott küldöttség felkereste Kekkonen miniszterelnököt és levelet adott át neki. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 17. kiadás

1953. február 21

14635 P

A béke finnországi hívei ... 1. folyt. / T Lj/SH/J HI, Kor

A béke hívei levelükben hangsúlyozzák, hogy már korábban felhívták a figyelmet arra a veszélyre, amelyet a háborus propaganda okoz, továbbá arra, hogy a háborus propagandát külön törvénnyel kell eltiltani. Mindez azonban nem történt meg, a háborus propaganda nemhogy nem csökkent, hanem ellenkezőleg, még fokozódott. E propaganda a nemzetközi eseményekről, továbbá a Szovjetunió életéről rádió és a sajtóban terjesztett, elferdített hírekben nyilvánul meg. A címek, amelyekkel a sajtó ezeket a híreket közli, gyakran nyilvánvalóan uszító jellegűek.

A háborus propagandát háborus pszichózis keltésével folytatják. A béke híveinek mozgalmáról terjesztett hamis hírekkel, a mozgalom elleni támadásokkal, az erőszak kultuszának terjesztésével, a háború és a gengszterizmus idealizálásával - és ennek megfelelő filmek bemutatásával - káros irrodalom terjesztésével próbálják bizonygatni, hogy a háború szükséges és elkerülhetetlen.

A levél rámutat, hogy a hadsereg tartalékosainak gyakorlatai nyilvánvalóan ellentétben állnak a békeszerződéssel. A levél hangsúlyozza, hogy a békeszerető polgárokat nyugtalanítja a megszüntetett militarista szervezetek újjászületése és követelik ezeknek megszüntetését.

A béke hívei befejezésül követelik, a kormány tegyen intézkedéseket a tartalékosok gyakorlatainak megszüntetésére, a háborus propagandát külön törvénnyel tiltsák el, megassák a békéért vívott harcot és szüntessenek meg minden olyan tevékenységet, amely Finnország biztonsága ellen irányul. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

1953 február 21

14 650

K 18. kiadás

Több mint 13 millió amerikaiat fosztottak meg szavazati jogától a legutóbbi választásokon

26 T-47 PL/Gk/J Kor

New York, február 21 /TASzSz/

Az "amerikai hegyatéki alap" nevű konzervatív magán-szervezet, amely azt a célt tűzte maga elé, hogy "a közélet iránti nagyobb érdeklődésre buzdítja az amerikaiakat", sajtónyilatkozatában közölte, hogy az elmúlt év novemberében tartott elnökválasztásokkor 13,116.000 amerikaiat fosztottak meg a választójogtól.

A szervezet számításai szerint körülbelül egymillió katonát nem engedtek szavazni az egyes államokban érvényben lévő olyan szabályok alapján, amelyek a távollévőknek megtiltják, hogy szavazzanak. A többi 12,166.000 ember "írástudatlanság miatt, vagy azért nem szavazhatott, mert nem tudta megfizetni a választási adót, vagy azért, mert nemrég költözött új lakóhelyére és még nem töltötte le azt az időt, amely jogot ad a szavazásban való részvételre". /Szerkesztősérek figyelmébe! A hír mai K.26. kiadásunkon folytatódik. MTI, szerk./

Az amerikaiak rá akarják venni az angol kormányt, egyezzenek bele, hogy a stratégiai bombázások kizárólag amerikai ellenőrzés alá tartozzanak

28 T-81 sn/te/J Kor

London, február 21 /TASzSz/

Az "Evening News" című lap légügyi szemleírója közli, hogy az amerikai légihaderő vezetői arra töreksznek, az angol kormány egyezzen bele, hogy a jövőben az egész stratégiai bombázás kizárólag az amerikaiak ellenőrzése alá tartozzon. A szemleíró megállapítja, hogy az angol légihaderő vezetői határozottan tiltakoznak ez ellen.

Az "Evening News" szerkesztőségi dkkó kommentálja ezt a hírt és a következőket írja: "Fel kell tételni, hogy ezek a javaslatok határozott ellenzésre találnak nemcsak szűklátókörű, csúrt-esavart okokból, hanem nélyebb és jelentős politikai, katonai és lélektani megfontolások miatt is. /Folyt.köv./

K 19. kiadás

1953 február 21

116 50 P

/Az amerikaiak rá akarják venni ... 1.folyt./ T sn/ta/J Kor

▲ bombázó-légió Anglia és a nemzetközösség elhárító stratégiájának elidegeníthetetlen és igen lényeges eleme. Mind taktikai, mind pedig stratégiai téren feltétlenül szükséges, hogy a bombázó-repülés az angol vezérkarok és az angol kormány vezetőinek ellenőrzése alatt maradjon. Ezt megkövetelik az Egyesült Királyság biztonsága és a nemzetközösséghez fűződő kapcsolataink. Mielőtt tovább folynának ezek a tárgyalások, Angliának ezt az alapvető álláspontját szövetségesei tudomására kell hozni a legnyitottabb és legerélyesebb formában. /MTI/

Nyugat-Berlin fémipari dolgozói tovább harcolnak jogos követeléseik teljesítéséért

27 VD & IKA/PM/J Kor

B e r l i n , február 21 /MTI/

Mint jelentettük, Nyugat-Berlin fémipari dolgozóinak 93,5 százaléka névszerinti szavazás során elutasította a munkáltatók kívánságát, hogy az eddigi bérmegállapítás alapján dolgozzanak tovább. A fémipari munkások 15 százalékos béremelést követelnek és a jogos követelésük teljesítéséért készek sztrájkharcot kezdeni.

▲ nyugatnémetországi fémipari dolgozók Majna-Frankfurtban székelő országos szakszervezete kénytelen volt jóváhagyni a nyugatberlini dolgozók határozatát, de egyben "vállalkozott" arra, hogy kompromisszumot közzvetít a munkások és a gyárosok között.

▲ Német Demokratikus Köztársaságban működő fémipari dolgozók szakszervezete, amely a Szabad Német Szakszervezetek Szövetségéhez tartozik, most a maga részéről nyilatkozatban állapította meg, hogy a nyugatberlini dolgozók fejenkénti teljesítménye az utóbbi három év alatt 25-40 százalékkal emelkedett és ennek révén a gyártulajdonosok óriási profitot zsebeltek be. A nyilatkozat felszólítja a nyugatberlini fémipari munkásokat, hogy tartsanak ki jogos követeléseik mellett és további harcuk irányítására hívják össze a szakszervezeti funkcionáriusok és az üzemi bizottsági tagok értekezletét.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953 február 21

14 6 45 P

A nyugatnémet szociáldemokrata párt jobboldali vezetősége az oradouri német gyilkosok számát is büntetlenséget követel

29 VD & IKÁ/PM/J Kor

Berlin, február 21 /MTI/

A nyugatnémet szociáldemokrata párt köznyomatosa, amely a jobboldali pártvezetőség véleményét tükrözi, behatóan foglalkozik a francia nemzetgyűlés-hozta új amnesztia törvénnyel. E törvény büntetlenséget biztosít mindazoknak a francia állampolgároknak, akiket besoroztak annakidején a hitleri német hadseregbe és akik német katonaként "felsőbb parancsra" az emberiség elleni bűncselekményeket követtek el.

Ellenhátrék köznyomatosa most azzal "érvel", hogy a német állampolgárságu oradouri gyilkosok sen nem jelentkeztek önként a hitleri német hadseregbe és ők is feljebbvalóik parancsára pusztították el a francia helység lakosságát.

A szociáldemokrata köznyomatosa ezen az alapon - a pártvezetőség fasisztábarát politikájához híven - büntetlenséget követel valamennyi oradouri gyilkosnak.

Francia-baadajista katonai megbeszélések Dalatban

30 ö Aj/Vá/J Kor
Q-Pó

február 21 /MTI/

A "Reuter" szaigoni jelentése szerint Dalatban, Bao Daj főhadiszállásán francia-baadajista katonai megbeszélések kezdődnek "az indokindai haderők nagyarányú át-szervezése" céljából.

Harding tábornok Kenyába érkezett

31 ö Aj/Vá/J Kor
Q-Pó

London, február 21 /MTI/

Harding tábornok, brit vezérkari főnök pénteken Kenyába érkezett - jelenti Nairobiból a "Reuter". - A jelentés megbízható forrásokból származó hírekre hivatkozva közli, hogy /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953 február 21

14 6 45 P

A nyugatnémet szociáldemokrata párt jobboldali vezetősége az oradouri német gyilkosok számára is büntetlenséget követel

29 VD & IKÁ/PM/J Kor

Berlin, február 21 /MTI/

A nyugatnémet szociáldemokrata párt köznyomatosa, amely a jobboldali pártvezetőség véleményét tükrözi, behatóan foglalkozik a francia nemzetgyűlés-hozta új amnesztia törvénnyel. E törvény büntetlenséget biztosít mindazoknak a francia állampolgároknak, akiket besoroztak annakidején a hitleri német hadseregbe és akik német katonákként "felsőbb parancsra" az emberiség elleni bűncselekményeket követtek el.

Ellenhauerék köznyomatosa most azzal "érvel", hogy a német állampolgárságu oradouri gyilkosok senki nem jelentkeztek önként a hitleri német hadseregbe és ők is feljebbvalóik parancsára pusztították el a francia helység lakosságát.

A szociáldemokrata köznyomatosa ezen az alapon - a pártvezetőség fasisztabarát politikájához híven - büntetlenséget követel valamennyi oradouri gyilkosnak.

Francia-baadajista katonai megbeszélések Dalatban

30 ö Aj/Vá/J Kor
Q-Pó

február 21

/MTI/

A "Reuter" szaigoni jelentése szerint Dalatban, Bao Daj főhadiszállásán francia-baadajista katonai megbeszélések kezdődnek "az indokindai haderők nagyarányú át-szervezése" céljából.

Harding tábornok Kenyába érkezett

31 ö Aj/Vá/J Kor
Q-Pó

London, február 21

/MTI/

Harding tábornok, brit vezérkari főnök pénteken Kenyába érkezett - jelenti Nairobiból a "Reuter". - A jelentés megbízható forrásokból származó hírekre hivatkozva közli, hogy /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 P

K 21. kiadás

1953 február 21

11, 655 P

/Harding tábornok ... 1. folyt./ 6 Aj/Vá/J Kor

Hardingnak javaslatot tettek arra, Anglia készüljön fel a brit csapatok megerősítésére, hogy azokat be lehessen vinni a kenyai lakosság ellen.

Kuomintangista katonai küldöttség érkezett az Egyesült Államokba

32 6 Aj/Vá/J Kor
RLa-Da

London, február 21 /MTI/

A londoni rádió san-franciscoi jelentésében közli, hogy Csang Kai-szek "hadseregének" öt tábornoka érkezett az Egyesült Államokba. A eszangkaisekista katonai küldöttség amerikai tartózkodása során tárgyalásokat folytat az amerikai hadügyminisztériumban.

A nyugatberlini munkásság fasiszta Német Párt hatodik gyűlését is megghiúsította

33 VD & IKA/PM/J Kor

Berlin, február 21 /MTI/

A nyugatberlini brit megzártsági övezet-hez tartozó Wilnersdorfben pénteken szociáldemokrata és kommunista munkások megakadályozták a fasiszta Német Párt gyűlésének megtartását.

Ezzel az akcióegységben fellépő munkásság egészen rövid időn belül a fasiszta párt Nyugat-Berlinben meg-hírdetett hatodik gyűlését akadályozta meg.

A szociáldemokrata és kommunista munkások a fasiszta gyűlés megghiúsítása után egyhangúlag határozatot hoztak, s ebben felszólítják Nyugat-Berlin lakosságát, hogy akadályozza meg a fasizmus újjáéledését a német főváros nyugati övezetében.

D

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás

1953 február 21

14 6 15 P

Meghalt Nitti volt olasz miniszterelnök

34 I Ko/b/J Kor

R ó m a , február 21

/MTI/

Mint az "ANSA" jelenti, pénteken este meghalt Francesco Saverio Nitti volt miniszterelnök.

érkezett

Peron Chilébe

35 Y fu/b6/J Kor

február 21

/MTI/

"AFP" jelenti, péntek este Peron argentin államelnök, mint az Santiago de Chilébe érkezett.

Adenauer és Hallstein hétfőn Rómába utazik

37 VD & IKA/PM/J Kor

B e r l i n , február 21

/MTI/

Adenauer kancellár és Hallstein külügyi államtitkár hétfőn Rómába utazik. A bonni kormány két képviselője részt vesz a Schuman-terv államok külügyminisztereinek az olasz fővárosban tartandó értekezletén.

A "Neue Zeit", az amerikai megszállók nyugatnémetországi lapja ezzel összefüggésben közli, hogy Adenauer Rómában a Saar-kérdés megoldásáról is tárgyalni kíván Bidault francia külügyminiszterrel.

Pleven megbeszélést folytatott Ridgway-vel

38 ö Aj/Va/J Kor
Y-Ks

P á r i z s , február 21

/MTI/

Pleven francia hadügyminiszter pénteken megbeszélést folytatott Ridgway tábornokkal; az agresszív atlanti haderők főparancsnokával - jelenti az "AFP".

K 23. kiadás

1953 február 21

156 — P

Moszadik ismét az amerikai nagykövettel tárgyal

39 ö Aj/Vá/J Kor
RLa-D

London, február 21 /MTI/

Teheránból jelenti a londoni rádió, hogy Moszadik iráni miniszterelnök ismét tárgyalásokat folytat Henderson amerikai nagykövettel.

Markezinsz görög miniszter az Egyesült Államokba utazik

40 ö Aj/Vá/J Kor
Y-V

Párizs, február 21 /MTI/

Markezinsz, a görög gazdaság összehangolásának minisztere a jövő hónapban Amerikába utazik - jelenti az "AFP". - A görög miniszter utjának célja, hogy a görög monarchofasiszták hűséges szolgálatai fejében újabb amerikai "segélyt" kolduljon Görögország számára. Mint az "AFP" jelentése mondja, Markezinsz az amerikai nagantókkék görögországi befektetéseinek ügyét is elő akarja mozdítani.

Angol folyóirat a Malaj-kormány "igazságszolgáltatásáról"

41 ö Aj/Vá/J Kor
u-Da

London, február 21 /MTI/

A "Spectator" című angol konzervatív hetilap foglalkozik a délafrikai Malaj-kormány új ugynevezett közbiztonsági törvényével és közli, milyen szankciókat helyez kilátásba a törvény a polgári engedetlenségi mozgalom résztvevőivel vagy a mozgalommal rokonszenvezőkkel szemben. A "Spectator" a következőket írja:

"... Bármely délafrikai állampolgár, aki szót emel az ellen, amit az igazságszolgáltatás megcsúfolásának tart, 300 fontsterling pénzbüntetésre, háromévi börtönbüntetésre, illetve tíz korbácsütésre, vagy pedig a három büntetésfajta közül a bíróság megítélése szerint bármely kegyetlenebbre ítélhető.

/Folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 23. kiadás

1953 február 21

156

P

P

Moszadik ismét az amerikai nagykövettel tárgyal

39 ö Aj/Vá/J Kor
RLa-D

London, február 21

/MTI/

Teheránból jelenti a londoni rádió, hogy Moszadik iráni miniszterelnök ismét tárgyalásokat folytat Henderson amerikai nagykövettel.

Markezinsz görög miniszter az Egyesült Államokba utazik

40 ö Aj/Vá/J Kor
Y-V

Párizs, február 21

/MTI/

Markezinsz, a görög gazdaság összehangolásának minisztere a jövő hónapban Amerikába utazik - jelenti az "AFP". - A görög miniszter utjának célja, hogy a görög monarchofasiszták hűséges szolgálatai fejében újabb amerikai "segélyt" kolduljon Görögország számára. Mint az "AFP" jelentése mondja, Markezinsz az amerikai nagantókkék görögországi befektetéseinek ügyét is elő akarja mozdítani.

Angol folyóirat a Malai-kormány "igazságszolgáltatásáról"

41 ö Aj/Vá/J Kor
u-Da

London, február 21

/MTI/

A "Spectator" című angol konzervatív hetilap foglalkozik a délafrikai Malai-kormány új ugynevezett közbiztonsági törvényével és közli, milyen szankciókat helyez kilátásba a törvény a polgári engedetlenségi mozgalom résztvevőivel vagy a mozgalommal rokonszenvezőkkel szemben. A "Spectator" a következőket írja:

"... Bármely délafrikai állampolgár, aki szót emel az ellen, amit az igazságszolgáltatás megsemmisítésének tart, 300 fontsterling pénzbüntetésre, háromévi börtönbüntetésre, illetve tíz korbácsütésre, vagy pedig a három büntetésfajta közül a bíróság megítélése szerint bármely kegyetlenebbre ítélhető.

/Folyt.köv./

TL

K 24. kiadás

1953 február 21

156 30 P

/Angol folyóirat ... 1. folyt./ 6 Aj/vá/j Kor

Ha a bíróság valakit bűnösnek talál abban, hogy másokat tiltakozás-
ra "bujt fel", még súlyosabban büntödi: 500 fontsterling pénzbün-
tetésre, ötévi börtönre, tizenöt korbácsütésre; vagy pedig a három
büntetésfajta közül bármelyik kettőre ítélhető. "Visszaeső" bűn-
söknél a bíróság a törvény értelmében köteles a korbácsütés vagy
a bebörtönzés büntetéseit kiszabni. De ez még nem minden. A pos-
tának jogában áll leveleket és csomagokat felnyitnia, ha annak
gyanúja áll fenn, hogy valami olyat tartalmaznak, ami elősegít-
heti a törvények megszegését. Azonban még ez sem minden! Bárki,
akit olyasvalaki kíséretében találnak, aki a maga részéről tiltá-
kozik, vagy aki támogat bármilyen, a törvény ellen irányuló tiltá-
kozást, a hatóságok szemében a bűnösség gyanújába esik".

"Aki akár születésénél, akár származásá-
nál fogva nem délafrikai állampolgár, deportálható és egyszersmin-
denkorra kitiltható az ország területéről. A törvény oly módon ér-
telmezi a "felbujtást", hogy biztosítható legyen büntetés veszé-
lye nélkül senki sem bírálhat bármilyen törvényt akár szóban, akár
írásban ... Mindez az igazságszolgáltatás megcsufolása, mégpedig
teljes megcsufolása".

Angol alsóházi képviselő Eisenhower kongresszusi üzenetéről

42 6 Aj/vá/j Kor
u-Da

London, február 21

/MTI/

P.J. Noel-Baker angol alsóházi munkáspárti
képviselő, volt miniszter, a "Spectator" hasábjain bírálja Eisen-
hower kongresszusi üzenetét, amellyel kapcsolatban - írja gunyo-
san - "Eisenhower elnök azt állítja, hogy nincsenek agresszív
szándékai".

Az angol képviselő elítélően ír arról,
hogy Eisenhower felbátorította azt a Csang Kai-seket, akinek te-
kintélyét semmi a világon nem tudja többé erkölcsileg igazolni
Kínában. /Folyt. köv./

TL

Csang Kai-sek erkölcsileg véglegesen hátt mind saját hibái folytán, mind pedig az amerikai Fehér Könyv tanúsága alapján, amelyben ezek a hibák részletesen le vannak írva".

Noel-Baker ezután a továbbiakban arról ír, hogy "a Nyugat ügyét Ázsia többi részében senki sem gyengíthetné jobban és senki sem növelné inkább a náris erősödő "senlegességi" mozgalmat a világ ezen térségében, mint Csang Kai-sek támogatása a kínai szárazföld fegyveres megtámadására". Noel-Baker megírja, hogy Eisenhower döntését Japánban sem helyeslik. "Minden értesülés megegyezik abban, hogy a politikailag tudatos japán körökben rendkívül népszerűtlen az új forozai politika és hogy ezekben a körökben nyíltan beszélnek az amerikaiak felelőtlen agressziójáról".

"Ez a jelző pedig nem fog korlátozódni a Távol-Keletre" - írja az angol képviselő és utal arra, hogy a közkeletű népek sem fognak részt vállalni ebben a kalandban, amelynek felvetése - mint írja - "meg fogja erősíteni és meg fogja szilárdítani azokat az irányzatokat, amelyek számunkra oly nagy mértékben sajnálatosak az arab-ázsiai blokk részéről".

Noel-Baker ismételtén leszögezi, hogy "Csang Kai-soket a szó szoros értelmében senki sem támogatja az Egyesült Államokon kívül", majd sértődötten ír arról, hogyan hagyta figyelmen kívül az Egyesült Államok Anglia előzetes tiltakozását ebben a kérdésben. "A dolog tehát úgy áll - írja - hogy nézetünket meghallgatták, de csak azért, hogy azután félrelökjék. Igen veszélyesnek tartom mind az Egyesült Nemzetek, mind pedig a béke szempontjából azt a tényt, hogy az Egyesült Államok bizonyos körökben tényleg az a felfogás", hogy nem szükséges a szövetségesek "konzultálása". "Életbevágó fontosságú elv, hogy megkérdezzenek bennünket".

Noel-Baker végül az ENSz alapokmányára hivatkozva tiltakozik az amerikai kormány terveinek valóra váltása és Anglia véleményének figyelmen kívül hagyása ellen. /Folyt. köv./

K 26. kiadás

1957. február 21.

156 15p

/Angol alsóházi képviselő 2. folyt./ ö Aj/Vá/J Kor

"Az ENSZ alapoknyája értelmében - írja - nemzetközi jog szabályozza a fegyveres erőhatálon átlépő felhasználását. Mint az ENSZ tagállamának, Angliának felelőtlenségül ítélnék arra, hogy megérdezzék, miképpen kell érvényesíteni a nemzetközi törvényeket és milyen kihatással lesz Csang Kai-sok felfegyverzése és a kínai szárazföld ellen irányított ENSZ alapoknyára. Nem vitás a jogaink arra sen, hogy hozzáférjünk minden olyan döntéshez, mely a kínai tengerpartok felvidékével vagy más hasonló intézkedésekkel kapcsolatos".

Szerkesztőségek figyelmébe!

Kor/J

Mai K. ... cikkünkön közölt "Több mint 13 millió amerikaiat fosztottak meg ... stb." című hírnk befejező részét az

alábbiakban közöljük:

T-47 PL/PL/J

A szervezetnek a szavazásban való részvételmől az egyes államokra vonatkoztatva összeállított adataiból kitűnik, hogy az északi államokban a szavazási joggal rendelkező választóknak több mint 70 százalékát vett részt, a déli államok többségében pedig, ahol a négerek megkülönböztetése és az ellenük indított terror igen erős, a választásokban "a szavazati joggal rendelkező választóknak" kevesebb mint fele vett részt, Texasban csak 42,8 százalék, Louisianában 40,4 százalék, Arkansasban 36,6 százalék, Virginianban 31,1 százalék, Georgiában 31 százalék, Dél-Carolinában 30,7 százalék, Alabamában 24,9 százalék, Mississippiben 24,3 százalék vett részt a szavazásban. /MTI/

... incidensek jövőbeni elkerülésének megakadályozására. Legújabb azonban nem hajlandók beismerni a két fél között létrejött megállapodás megszegésével járó felelősséget. Ennek nyilvánvalóan az a célja, hogy teljesen meggyűlölték a fegyverszüneti tárgyalások térségének biztonságát. Az amerikaiak azonban sohasem hátrahátrékoznak a két fél megállapodásának megszegésével járó teljes felelősséget. /MTI/

K 28. kiadás

1953 február 21

15 620 P

A koreai-kinai/népi erők győzelmi harcrai a február 16-vel végetért hat nap alatt

44 U EM/Mh/J Hi, Kor Keresztes arcvonai, február 21

Az "Uj Kína" hírgyűjtemény tudósítója jelenti:

A február 16-vel végetért hat nap alatt a koreai-kinai népi erők arcvonai légvédelmi alakulatai lelőttek 14 és megsebzettek 15 ellenséges repülőgépet. A népi erők tüzérértéke több mint 460, gyalogsági alakulatai pedig 620 főnyi veszteséget okoztak az ellenségnek ez alatt a hat nap alatt.

Február 11 és 16 között a népi erők több sikeres támadást hajtottak végre, míg az agresszorok ritkán megpróbáltak ki megerősített állásaikból. /MTI/

Több hónapi hallgatás után Harrison február 19-én elutasító választ adott Nan Ir tábornoknak a 9-es számú észak-koreai hadifogolytábor bombázásával kapcsolatos tiltakozására.

45 U EM/Mh/J Hi, Kor
4.5

K e s z o n , február 21

Az "Uj Kína" hírgyűjtemény tudósítója írja:

Harrison, az amerikai fegyverszüneti küldöttség vezetője ismét megismételte, hogy semmibeveszi a hadifogolyok életét, amikor csütörtökön azt állította, hogy a Szuncsonban lévő 9. számú észak-koreai hadifogolytábor ellen 1952 november 26-án intézett amerikai bombatámadás - amelynek során három hadifogoly megsebesült - csak "propaganda koholmány".

D Harrison a fegyverszüneti tárgyalások önkényes megszakítását legutóbb azzal tetézte, hogy utasította rangidős összekötőtisztjét: egyoldalúan dobja sutba a két fél között a fegyverszüneti küldöttségek gépkocsikaravánjának biztonságára kötött megállapodást és tagadja meg minden esetben a megállapodások megszegésével ráháruzó felelősséget. /Folyt.köv./

K 26. kiadás

1953 február 21.

156 15p

/Angol alsóházi képviselő ... 2. folyt./ ö Aj/Vá/J Kor

"Az ENSz alapokmánya értelmében - írja - nemzetközi jog szabályozza a fegyveres erőhatalon mindennemű felhasználását, Mint az ENSz tagállamának, Angliának feltétlenül igénye van arra, hogy nek érdezzék, miképpen kell érvényesíteni a nemzetközi törvényeket és milyen kihatással lesz Csang Kai-szek felfegyverzése és a kínai szárazföld ellen irányítása az ENSz alapokmányára. Nem vitás a jogcímünk arra sen, hogy hozzászóljunk minden olyan döntéshez, mely a kínai tengerpartok blokádjával vagy más hasonló intézkedésekkel kapcsolatos".

Szerkesztőségek figyelmébe!

Kor/J

Mai K. 18. kiadásunkon közölt "Több mint 13 millió amerikaiit fosztottak meg ... stb." című hírünk befejező részét az

alábbiakban közöljük:

T-47 PL/PL/J

A szervezetnek a szavazásban való részvételről az egyes államokra vonatkoztatva összeállított adataiból kitűnik, hogy az északi államokban a szavazási joggal rendelkező választóknak több mint 70 százaléka vett részt, a déli államok többségében pedig, ahol a négerek megkülönböztetése és az ellenük indított terror igen erős, a választásokban "a szavazati joggal rendelkező választóknak" kevesebb mint fele vett részt, Texasban csak 42.8 százalék, Louisianában 40.4 százalék, Arkansasban 36.6 százalék, Virginia-ban 31.1 százalék, Georgiában 31 százalék, Dél-Carolinában 30.7 százalék, Alabamában 24.9 százalék, Mississippiben 24.3 százalék vett részt a szavazásban. /MTI/

K 27. kiadás

1953 február 21

15 0 25 P

A fegyverszüneti küldöttségek összekötőtisztjeinek február 19-i megbeszéléséről

43 U BM/Mh/J Hi, Kor
4.5.

K e s z o n , február 21

Az "Uj Kina" hírügynökség tudósítója írja:

A fegyverszüneti küldöttségek összekötőtisztjeinek esütörtöki ülésén az amerikaiak beisnerték, hogy február 16-án 17.20 órakor egy amerikai katonai repülőgép behatolt a fegyverszüneti tárgyalások térsége fölé. Február 18-án, szerdán a kínai-koreai küldöttség rangidős összekötőtisztje tiltakozott az amerikaiaknál a február 16-i incidens miatt, amely a két fél között létrejött megállapodás megszegését jelenti.

Az amerikaiak beisnerték ugyan a február 16-i berepülés tényét, de azal igyekeztek elhárítani magukról a felelősséget, hogy "Pannindzson térségének átrepülése nem jelenti a két fél közötti megállapodás megszegését".

A koreai-kínai fél rangidős összekötőtisztje ismét rámutatott: a két fél megállapodása kifejezetten tiltja, hogy katonai repülőgépek átrepüljenek a fegyverszüneti tárgyalások térségét és ezen a megállapodáson nincsen változtat az amerikaiak által felhozott olyan alaptalan kifogás, mint például hivatkozás időjárási vagy technikai viszonyokra.

A koreai-kínai fél rangidős összekötőtisztje - a múltbeli hasonló esetekkel kapcsolatos tiltakozásokra adott amerikai válaszokat idézve - kifejtette: az amerikaiak több ízben beisnerték, hogy a fegyverszüneti tárgyalások térségének átrepülése a két fél megállapodásának megszegését jelenti.

A múltban az amerikaiak sajnálkozásukat fejezték ki az ilyen incidensek fölött és hangoztatták, hogy megfelelő intézkedéseket tesznek majd katonai szénélyeik megrendszabályozására és hasonló incidensek jövőbeni elkerülésének megakadályozására. Legújabbán azonban nem hajlandók beisnemi a két fél között létrejött megállapodás megszegésével járó felelősséget. Ennek nyilvánvalóan az a célja, hogy teljesen meghiúsítsák a fegyverszüneti tárgyalások térségének biztonságát. Az amerikaiak azonban sohasem háríthatják el magukról a két fél megállapodásának megszegésével járó teljes felelősséget. /MTI/

K 28. kiadás

1953 február 21

15 620 P

A koreai-kinai népi erők győzelmes harcai a február 16-vel végetért hat nap alatt

44 U BM/Mh/J Hi, Kor

Koreai arcvonal, február 21

Az "Uj Kina" hírgyűjtemény tudósítója jelenti:

A február 16-vel végetért hat nap alatt a koreai-kinai népi erők arcvonalbeli légvédelmi alakulatai lelőttek 14 és megsebesítettek 15 ellenséges repülőgépet. A népi erők tüzérépítéke több mint 460, gyalogsági alakulatai pedig 620 főnyi veszteséget okoztak az ellenségnek ez alatt a hat nap alatt.

Február 11 és 16 között a népi erők több sikeres támadást hajtottak végre, míg az agresszorok ritkán megpróbáltak ki megerősített állásaikból. /MTI/

Több hónapi hallgatás után Harrison február 19-én elutasító választ adott Nan Ir tábornoknak a 9-es számú észak-koreai hadifogolytábor bombázásával kapcsolatos tiltakozására.

45 U BM/Mh/J Hi, Kor
4.5

K e s z o n , február 21

Az "Uj Kina" hírgyűjtemény tudósítója írja:

Harrison, az amerikai fegyverszüneti küldöttség vezetője ismét megmutatta, hogy semmibeveszi a hadifogolyok életét, amikor csütörtökön azt állította, hogy a Szuncsonban lévő 9-es számú észak-koreai hadifogolytábor ellen 1952 november 26-án intézett amerikai bombatámadás - amelynek során három hadifogoly megsebesült - csak "propaganda koholmány".

D
Harrison a fegyverszüneti tárgyalások önkényes megszakítását legutóbb azzal tetézte, hogy utasította rangidős összekötőtisztjét: győoldaluan dobja sutba a két fél között a fegyverszüneti küldöttségek gépkocsikaravánjának biztonságára kötött megállapodást és tagadja meg minden esetben a megállapodások megszegésével ráhárló felelősséget. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6

P

K 29. kiadás

1953 február 21

156 25 P

/Több hónapi hallgatás után ... 1. folyt./ U BM/Mh/J Hi, Kor

Február 19-i, megkésett válaszában Harrison "elutasította" Nan Ir tábornoknak a 9. számú északkoreai hadifogolytábor ellen intézett amerikai bombatámadás miatti tiltakozását, mégpedig azzal, hogy szerintük "megállapítást nyert, hogy a kérdéses időpontban egyetlen amerikai repülőgép sem hajtott végre támadást Szuncson közelében". Harrison ezt annak ellenére állította, hogy fogságbaesett katonáinak százai szentanui voltak a bombatámadásnak. Az amerikai repülőgép ejtőernyőre szerelt világítórakétákat dobott a jól felismerhető jelzéssel ellátott hadifogolytáborra, majd több bombát dobott a táborra. Az amerikai bombák három hadifoglyot megsebesítettek, köztük kettőt súlyosan.

Harrison válaszában egyetlen szóval sem tett említést az ilyen incidensek jövőbeni megismétlődésének megakadályozásáról.

Harrison csaknem három hónapig hallgatott. Február 19-i elutasító válaszában Keszonban annak jelét látják, hogy az amerikaiak - Washingtonnak a háború kiterjesztését szolgáló terve keretében - folytatni szándékoznak a hadifogolytáborok bombázását. /MTI/

Nan Ir tábornok erőlyesen tiltakozott a február 16-i hadifogolygyilkosság miatt

46 U BM/Mh/J Hi, Kor

K e s z o n , február 21

Az "Uj Kina" hírügynökség tudósítója jelenti:

Nan Ir tábornok, a koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség vezetője február 19-én erőlyesen tiltakozott az amerikaiaknál amiatt, hogy a csehszigeti hadifogolytáborban február 16-án meggyilkoltak egy hadifoglyot.

Tiltakozásában rámutatott, hogy az amerikaiaknak viselniük kell a teljes felelősséget a hadifoglyok sorában elkövetett véres kegyetlenkedésekért. /MTI/ 7

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6

P

K 30. kiadás

1953 február 21

15 6 3

P

Az amerikai légió 1952 októbertől decemberig több alkalommal hajtott végre baktériuntámadást északkeletkínai területek ellen

47 U BM/Mh/J Hi, Kor
5

M u k d e n , február 20 /Uj Kina/

A Korea ellen agressziós bűncselekményeket elkövető amerikai légió gépei továbbra is berepülnek Északkelet-Kína légiterébe és baktériuntámadást hajtanak végre kínai területek ellen.

1952 december 20-án 05.00 órakor négy ellenséges repülőgép hatolt be Szetachoco falu /Liaotung tartomány, Joujen negye első körzete/ fölé. Az ellenséges repülőgépek sok pókot, futóbogarat /carabidae család/ és cineres poloskát /pentatonidae/ szórtak le. A falut átszelő folyó jegén sokat találtak belőlük.

1952 december 9-én 11.00 órakor egy ellenséges repülőgép berepült Laokanglince /Liaohszi tartomány, Lisu negye tizenharmadik körzete/ falu fölé. A repülőgép sok pókot dobott le, amelyek részben földre részben pedig jégre estek.

1952 október 28-án az ellenséges légió gépei Északkelet-Kína fölé benntolva nagyterjedésű területek ellen intéztek baktériuntámadásokat. Az /vagy logfeljebb négyes/ támadó ellenséges repülőgépek behatoltak a Liaohszi tartománybeli Csangcsuntaj /Csin negye első körzete/, Macsiacsic /Csin negye kilencedik körzete/, Liutaice /Pejcsen negye harmadik körzete/, Liufutang /Pejcsen negye negyedik körzete/, Tacsic /Pansan negye ötödik körzete/, Hsziahoce /Tajan negye negyedik körzete/, Vangosia /Hejsan negye második körzete/ és Csiangtun /Hejsan negye harmadik körzete/ falvak fölé. /egyenként /kötelőben

Az ellenséges repülőgépek támadások során sok pókot dobtak le. A pókokat az ellenséges repülőgépek távoztása után 10-20 perccel megtalálták utakon, mezőkön, fákön, háztetőkön, táviróoszlopokon és a kutakat körülvevő kövezeten.

A Liutaiceban összegyűjtött pókokról kiváló kínai bakteriológusok megállapították, hogy anthrax /lépfene/ és dysenteria /vérhas/ bacilusokkal voltak fertőzve. /Folyt.köv./

K 31. kiadás

1953 február 21

156 45 P

/Az amerikai légiőr ... l. f. lyt./ U BM/Mh/J Hi, Kor

1952 október 12-én 11.00 órakor három ellenséges repülőgép hatolt be Hejsanju /Penki ötödik körzete/ falu fölé. Az ellenséges repülőgépek quercus aliena var. rubripes Nakai-fajtájú friss faleveleket dobtak le. Az ilyen fajtájú falevelek azon a vidéken október közepére már elsárgulnak.

A helyi lakosság és az egészségügyi szervezetek - a vizsgálati célokra megőrzött egyes példányokon kívül - nyomban elpusztították az ellenséges repülőgépek által ledobott rovarokat és egyéb tárgyakat. /MTI/

"Fokozódik a gyarmati népek függetlenségi harca" - A "Pravda" vezércikke

48 T-35 Lj/SH/J Kor

M o s z k v a , február 21 /TASzSz/

5

A "Pravda" szombati száma vezércikkének címe: "Fokozódik a gyarmati népek függetlenségi harca".

A gyarmati népek már régen kemény harcot vívnak nemzeti függetlenségükért, az imperializmus ellen. "A gyarmatok és függő országok zavartalan kiszármányolásának és elnyomásának kora elmúlt" - mutatott rá Sztálin elvtárs már 1927-ben. Napjainkban különösen nagyarányúvá vált az elnyomott népek függetlenségi harca - írja a "Pravda".

A kapitalista világrendszer helyzetét az teszi bonyolulttá, hogy a világháború, valamint a gyarmati és függő országok nemzeti felszabadító harcának új fellendülése közöttében az imperializmus egész gyarmati rendszere szétesőben van. Vietnám és Malájföld, a Fülöp-szigetek és Indonézia, a közel- és középkeleti országok, Észak- és Dél-Afrika nem akar már a régi módon élni, szabadságot és függetlenséget követel.

"A fasiszta Németország és az imperialista Japán leverésének közvetlen eredménye az imperializmus frontjának áttörése volt Kínában, Koreában és Vietnamban, ahol a félgyarmatok és gyarmatok helyén népköztársaságok jöttek létre - /folyt.köv./ T

/"Fokozódik a gyarmati népek ... 1. folyt./ T U J / S H / J Kor

- mutatott rá G.M. Malenkov a Párt XIX. Kongresszusán a lhangzott beszámolójában. - A kínai nép győzelme még jobban forradalmisította a Keletet és elősegítette az imperializmus által elnyomott népek szabadságharcának fellendülését".

A kapitalizmus általános megyengülése és különösen az európai gyarmattartó hatalmak megyengülése megteremtette az imperializmus erejét és befolyását a gyarmatokon és félgymatokon, kiélezte a gyarmati rendszer válságát, kedvező helyzetet teremtett a nemzeti felszabadító mozgalom fellendülése számára.

A Szovjetunióknak a második világháború után mérhetetlenül megnövekedett nemzetközi tekintélye, a demokratikus, antiimperialista táborban vállalt vezető szerepe nagy befolyással van a gyarmati népekre. A Szovjetunióknak és az egész demokratikus tábornak a világháború utáni fejlődése demokratikus elveinek megvalósítása terén elfoglalt álláspontja, a kicsiny népek nemzeti szuverenitásának védelmezése, továbbá az, hogy kitartóan követeli, tegyék lehetővé a gyarmati és félgymati népeknek, hogy maguk döntsenek soruk felett - lelkesítik a gyarmati népeket függetlenségi harcukban és erősítik bennük a győzelemben vetett hitet.

A kommunizmus építésének élénk képe, amelyet a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa rajzolt meg az egész világ előtt, a gyarmati és függő országok valamennyi népének megmutatta, mekkora az egységnek és a népek barátságának ereje a társadalmi és nemzeti elnyomástól megszabadult országban. Oroszország egykori elmaradott határvidéki népei élenjáróvá fejlődtek, megvalósult a Szovjetunióban élő valamennyi nép tényleges egyenlősége, a szovjet ember magas anyagi és kulturális színvonalra emelkedett.

A szovjet nép és az egész haladó emberiség vezérének, Sztálin elvtársnak a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusán a testvéri kommunista- és munkáspártok képviselőihez intézett beszéde megvilágította a szabadságukért, /folyt. köv.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 33. kiadás

1953 február 21

176 05 P

/"Fokozódik a gyarmati népek ... 2. folyt./ T Lj/SH/J Kor

a demokráciáért és nemzeti függetlenségért harcoló népek útját. Sztálin elvtárs feltárta a szocializmus és a modern kapitalizmus gazdasági alaptörvényét, elvezette a két tábor társadalmi-gazdasági fejlődésének mai folyamatait. E hat leghasznosabb fegyver birtokába juttatta a szabadságért és nemzeti függetlenségért küzdő harcosokat, szárnyakat adott nekik, meg erősítette őket abban a negyöződésükben, hogy a kapitalizmus történelmileg pusztulásra van ítélve, a szocializmus a győzelem. Mindez kiszélesíti és tömöríti a szabadságért és nemzeti függetlenségért küzdő harcosok sorait, szilárdítja "minden ország proletárjainak és elnyomott népeinek forradalmi egységfrontját az imperializmus ellen" /J. Sztálin/.

A nemzeti-felszabadító mozgalom, minden egyes ország konkrét feltételeitől függően, különböző formákat ölt. A koreai hazafiak a kínai önkéntesekkel együtt több mint két esztendeje heves harcot vívnak az amerikai imperialisták ellen, akik meg akarják sehnisíteni a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot és vissza akarják állítani az országban a gyarmati rendszert. A francia imperialisták elleni harcokban erősödik a Vietnami Demokratikus Köztársaság. A náláj nép majdnem öt esztendeje vív fegyveres nemzeti felszabadító harcot az angol imperialisták ellen. Szünet nélkül harcol az amerikai gyarmatosítók és katonái ellen az igazi nemzeti függetlenségért a partizánharcban a Fülöp-szigeteken. R.

Az indiai nép, kommunista pártjának vezetésével, harcol, hogy kiléphessen az úgynevezett brit nemzetközösségből, harcol azért, hogy az ország gazdasági élete megszabaduljon az angol tőke uralmától, hogy az amerikai monopóliumok ne verhessenek gyökereket Indiában, hogy a földbirtokosok földjét kártérítés nélkül átadják a parasztoknak. Harcol a népek barátságáért, a belső reakció ellen, amelyre az országban a külföldi imperialisták támaszkodnak.

Az elmúlt esztendőben a gyarmati népek harcának frontja jelentősen kiszélesedett. Az aktív harcban új, hatalmas földrész kapcsolódott be: Afrika. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás

1953. február 21.

17635 p

/"Fokozódik a gyarmati.... 3. folyt./ T-36 Lj/SH/Np Kor

▲ Tuniszban, Algírban, Marokkóban, Kenyában és több más gyarmaton az elmúlt esztendőben megindult és ma is folyó események bizonyítják, hogy a földkerekségnek ez a része is mozgásba jött.

Folytatódik a nemzeti függetlenségért és szuverenitásért vívott lankadatlan harc a Közel- és Közép-Keleten, valamint a latinamerikai országokban.

A nemzeti felszabadító mozgalom zászlóvivője mindenütt a munkásosztály, amelyet élcsapata, a kommunista- és munkáspártok vezetnek. A gyarmati rendszer, az imperializmus ellen vívott harc tapasztalata megmutatta, hogy csakis a pártja-vezette munkásosztály az egyedüli reális erő, amely győzelmesen tudja végigvinni a gyarmati és függő országok nemzeti felszabadító mozgalmát. A kommunista- és munkáspártok a tömegeknek a gyarmati rabszolgaságtól való felszabadításáért vívott harcban tanúsított önzetlenségükkel és odaadásukkal meghódították a népek bizalmát.

A munkásosztály legközelebbi szövetségese első segítőtársa a gyarmati elnyomás ellen vívott harcban a parasztság. A gyarmatok lakosságának túlnyomó többségét alkotó parasztság mindenkinél inkább érzi a feudalizmus és a feudális csökevények jármát. Az imperialisták támaszai a gyarmatokon a feudális nagybirtokosok. Éppen ezért a gyarmatokon a feudalizmus elleni harc a nemzeti felszabadító mozgalom része.

5 sor.
A nemzeti felszabadító mozgalom a gyarmatokon és a félgyarmatokon napjainkban szorosan eggyé fűződik korunk legszélesebbkörű mozgalomával - a békemozgalommal. A régi gyarmattartó hatalmak rabságában élő gyarmati népek erősen érzik az új, még kegyetlenebb és sötétebb gyarmatosítónak, az Egyesült Államoknak jármát. Az amerikai imperialisták, örült világhatalmi álmodtól megkótyagosodva, új világháborúra készülődnek, elragadják nyugateurópai partnereiktől a stratégiai nyersanyagokban gazdag és fontos katonai támaszpontok céljaira alkalmas gyarmatokat. Ugyanakkor maguk az amerikai imperializmus harppfogójába szorult nyugateurópai gyarmattartó hatalmak a gyarmatok rovására próbálják rendbehozni ügyeiket, a gyarmatok kizsákmányolását minden eddigénél inkább fokozzák.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953. február 21.

17 ó 40 p

/"Fokozódik a gyarmati....4.folyt./ T-36 LJ/SH/Np Kor

A gyarmatok népei látják, hogy ha az imperialistáknak sikerül új világháborút kirobbantaniok, nekik újabb szörnyű szenvedés és nyomoruság jut osztályrészül. Ezért hangzottak el az ázsiai és csendesóceáni országok Pekingben tartott békeértekezletén, valamint a Népek Békékongresszusán olyan szenvedélyes, békeharca szólító felhívások a gyarmati népek képviselőinek részéről.

A gyarmatok és félgyarmatok népeinek a nemzeti függetlenségért, a békéért és szabadságért vívott harca az egész haladó emberiség együttérzését és erkölcsi támogatását élvezi. Ezt a támogatást és együttérzést a gyarmatok és félgyarmatok népei mindenekelőtt a demokratikus tábor részéről élvezik. E demokratikus tábor vezetője a Szovjetunió, a nemzeti függetlenség igaz védelmezője, a békének és a népek biztonságának támasza. /MTI/

Nem valószínű, hogy a párizsi háborus szerződés aláírói hamarosan meggyeznek - írják nyugatnémetországi lapok

VD & IKA/PM/Np Kor
49.

Berlin, február 21. /MTI/

A nyugatnémetországi sajtó csak rövid jelentésekben számol be az ugynevezett európai védelmi egyezményt aláíró országok képviselőinek jelenleg folyó párizsi értekezletéről, amelyen Nyugat-Németország részéről Theodor Blank kijelölt hadügyminiszter jelent meg.

A "Nürnberger 8 Uhr Blatt", a "Stuttgarter Zeitung", a "Frankfurter Rundschau" és több más nyugatnémetországi lap egyöntetűen kijelenti: a párizsi megbeszélés tanulsága szerint nem valószínű, hogy a párizsi paktum aláírói hamarosan áthidalják a köztük felmerült komoly ellentéteket és meggyeznek egymással.

2.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 36. kiadás

1953. február 21.

176 45 p

Németország Demokratikus Nemzeti Frontja hazafias versenyre hívta fel Németország lakosságát

VD & IKA/PM/Np Kor B e r l i n , február 21. /MTI/
50.

Németország Demokratikus Nemzeti Frontjának országos tanácsa felszólította a német hazafiakat és a Nemzeti Front helyi bizottságait, hogy hazafias verseny keretében vessék latba egész erejüket az Adenauer rendszer elleni nemzeti ellenállás megerősítése, a Német Demokratikus Köztársaság megszilárdítása és a béke biztosítása érdekében.

A felhívás kiemeli:

-Célunk a német kérdés békés megoldása. Cé-
lunk az amerikaiak háborujának megakadályozása német földön. Fo-
koztatok a hazafias kezdeményezést a szocializmus építésével és a
honvédelem megerősítésével kapcsolatban! Tömörüljétek hazánk nem-
zeti függetlenségi harcának zászlaja köré! Vivjátok ki a győzelmet
a német nép ellenségei felett!

- - -

Tiltakozás Braziliában a New Yorkban lévő brazil aranykészletek befagyasztása ellen

51. T-41 PL/Gk/Np Kor N e w Y o r k , február 21. /TASZSZ/

Amint Brewer, a "New York Times" riodejaneirói tudósítója jelenti, hatalmas tiltakozást váltott ki New York állam főbiróságának az a határozata, hogy a New Yorkban lévő brazil aranykészletet befagyasztja, biztosítékképpen a lejárt kereskedelmi adósságokért. A tiltakozáshoz csatlakoztak a brazilai közélet minden rétegének képviselői. A tudósító jelenti, hogy a "Tribuna da Imprensa" című lap az alábbi feltűnő címmel közölte az eseményt: "Brazília hihetetlen megalázása." /MTI/

- - -

A japán rendőrség készültségben áll február 21-én, a gyarmati rendszer elleni harc nemzetközi napján

52. T-15 PL/Gk/Np Kor S a n g h á j , február 21. /TASZSZ/

Tokiói jelentések szerint Japán demokratikus erői tevékenyen készültek a gyarmati rendszer elleni harc nemzetközi napjára, amelyet február 21-én tartanak. Ismeretes, hogy az elmúlt évben Japánban ezen a napon igen sok népi tüntetést rendeztek, /Elvt. kör./

K 37. kiadás

1953. február 21.

78055 P

/A japán rendőrség....1.folyt./ T-15 PL/Gk/Np Kor

amelyek a következő jelszavak alatt zajlottak le: "Is az újra-felfegyverzéssel!", "Az ország szabadságáért és függetlenségéért!" Ebben az évben a gyermati rendszer elleni harc nemzetközi napjára való készülődés még nagyobb méreteket öltött.

A néptömegeknek a függetlenségért, az amerikai megszállás és agresszió ellen vívott harca erősödése riadalmat kelt a japán vezető körökben. A rendőrhatalóságok a nép tiltakozásától félve nyílt fenyegetésekhez folyamodtak.

Amint a japán rádió közli, február 19-én a tokiói rendőrpáncsnokságon rendkívüli értekezletet tartottak, amelyen határozatot hoztak, hogy február 21-én a fővárosi rendőrség és a "nemzetbiztonsági hadtest" Tokió környékén lévő egységei harci készségben állnak. Ezt a határozatot azzal indokolják, hogy "megfelelő intézkedéseket kell tenni a baloldali elemek akciói ellen." /MTI/

- - -

Köprülü sürgöti az agresszív "középkéleti blokk" létrehozását

ö Aj/SH/Np Kor
RLa-Y
D - fn

L o n d o n, február 21. /MTI/

A londoni rádió egyik jelentése arról számol be, hogy Köprülü török külügyminiszter, az Egyesült Államok agresszív terveinek egyik leghűségesebb kiszolgálója, kijelentette: "Mielőbb létre kell hozni a középkéleti védelmi rendszert, hogy az arab országok és Törökország koordinálják erőfeszítéseiket az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország védelmi erőfeszítéseivel."

Az "AFP" az "Al Fajha" című sziriai lap közlésére hivatkozva jelenti, hogy Köprülü a közeljövőben a Közép-Keletre utazik.

- - -

Tüntetések Teheránban

ö Aj/SH/Np Kor
Y - fn
54.

F e b r u á r 21. /MTI/

Pénteken Teheránban tüntetések voltak a gyermati rendszer elleni harc nemzetközi napja alkalmából - jelenti az "AFP". A tüntetők kifejezték tiltakozásukat az Iránban érvényben lévő ostromállapot ellen is. Az "AFP" értesülése szerint 100 ez ályt letartóztattak.

- - -

K 38. kiadás 1953. február 21. 18 ó 45 p

A spanyol külügyminiszter Taivanra utal

55. ö Aj/SH/Np Kor
Ny Fi Február 21. /MTI/

Artajo spanyol külügyminiszter a "DPA" közlése szerint bejelentette, hogy a közaljövőben látogatást tesz a Taivan szigetén állomásozó Kuomintang-haderőknél.

- - -

A McCarthy bizottság vádat emelt az "Amerika Hangja" francia szekciójának több alkalmazottja ellen

56. ö Aj/SH/Np Kor
Y fu P á r i z s, február 21. /MTI/

Az "AFP" washingtoni jelentése szerint a McCarthy szenátor vezetésével tevékenykedő hírhedt szenátusi albizottság kiterjesztette működési körét az "Amerika Hangja"-rádió területére is.

Mint az "AFP" közli, a bizottság vádat emelt az "Amerika Hangja" francia szekciójának több alkalmazottja ellen.

- - -

Németország Kommunista Pártja Elnökségének felhívása a német néphez a Marx Károly-évvvel kapcsolatban

57 G Zsu/Dg/Np Hi he
4.5 D ü s s e l d o r f, február 21. /ADN/

Németország Kommunista Pártja Elnökségének titkársága esütörtökön a Marx Károly-évvvel kapcsolatban felhívást intézett a német néphez.

A német munkásosztály és az egész német nép büszkeséggel tekint legnagyobb fiára Marx Károlyra, aki mint tudós, forradalmár és nagy hazafi kiemelkedőt alkotott az emberiség számára - hangzik a többi között a felhívásban. Az emberitársadalon fejlődésére egy német sem volt nagyobb hatással, mint Marx Károly. Marx barátjával, Engels Friggyessel együtt - éles fegyvert adott a nemzetközi munkásosztály és minden kiszákmányolt kezébe a felszabadulásért folytatott harcban. Marx egész áldozatos életét annak a feladatnak szentelte, hogy a legyőzhetetlen fegyvert adjon a

/Németország Kommunista Pártja...1.folyt./ G Zsu/Dg/Np Hl hc

munkásosztálynak mindenféle kizsákmányolástól és elnyomástól való felszabadulásáért folytatott harcában. A marxizmus a munkásosztály irányítójává, harci és győzelmi zászlajává vált. Marx Károly fáradhatatlan harcot vívott azért, hogy a tudományos szocializmust elválaszthatatlanul összekapcsolja a munkásmozgalommal. Ezért teremtette meg a német munkásosztály első pártját és a munkásmozgalom első nemzetközi egyesülését. A Kommunista Párt kiáltványa - amelyben Marx Károly és Engels Frigyes zseniális világossággal és szemléletességgel nagyarázta meg a tudományos szocializmus fő eszméit - az összes országok dolgozói millióinak nyújtott elméleti fegyvert a kapitalista rabszolgaság ellen folytatott harcban, megmutatta nekik a boldog jövőt és harci akcióprogramot vázolt fel számukra.

Marx Károly ugyanakkor, mint a nemzetközi proletariátus vezetője, kérlelhetetlen szigorúsággal és engedhetetlenül harcolt az opportunizmus minden megnyilvánulása, a tudományos szocializmus mindenféle elferdítése és meghamisítása ellen. Marx és Engels halála után az opportunistáknak egy időre sikerült a kezükbe ragadniuk a munkásmozgalom vezetését. A német munkásmozgalomban különösen nagy teret hódítottak az opportunisták. Itt voltak mindenekelőtt a revizionista Bernstein és társai - valamint a rene- gát Kautsky. Az opportunisták megkísérelték megfosztani forradalmi tartalmától a marxizmust. A szocialista öntudat helyett a burzsoá ideológiát hirdették. Az opportunizmus mérge vezetett a német szociáldemokrácia elfajzásához, és akadályozta meg hosszú ideig a forradalmi marxista párt megalakítását Németországban. A szociáldemokratizmus időleges győzelme az oka végső fokon annak is, hogy a munkásosztály Marx és Engels szülőházájában 1918-ban nem tudott győzedelmeskedni a burzsoázia felett és nem tudta felépíteni a szocialista társadalmi rendet. Németországban csak akkor kezdődött meg újra a kérlelhetetlen harc az opportunizmus ellen, amikor 1918-végén, ill. tve 1919 elején megalapították Németország Kommunista Pártját, elsősorban pedig - Ernst Thälmann vezetésével - a lenini eszmék szellemében harcoló Központi Bizottságot. Ernst Thälmann küzdött Marxnak és Engelsnek Lenin és Sztálin által teljes tisztaságban helyreállított és továbbfejlesztett tanításának elterjesztéséért.

Habár Németország Kommunista Pártja azon az úton haladt, hogy forradalmi tömegpárttá váljék, a munkásmozgalomban még sem tudtuk még legyőzni a szociáldemokratizmus erős befolyását. A munkásosztály egysége - a jobboldali szociáldemokrata és szakszervezeti vezetők áruló politikája folytán - nem valósult meg.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 40. K...

1953. február 21.

19 625 P

/Németország Kommunista Pártja...2.folyt./ G Zsu/Dg/Np Hi he

Ez könnyítette meg az imperialista reakciónak, hogy 1953-ban létrehozta a fasiszta diktatúrát.

Mné/Sné/Np 4.

Ötven évvel a Kommunista Párt kiáltványának megjelenése után - hangzik a továbbiakban a felhívás - a kommunista mozgalom központja Oroszországba helyeződött át, Lenin - Marx és Engels művének lángeszű folytatója - a forradalmi mozgalom és az osztályharc nemzetközi porondjára lépett. Lenin megteremtette a leninizmust. "A leninizmus az imperializmus és a proletárforradalom korszakának marxizmusa" / Sztálin./ A leninizmus csak a polgári ideológia, különösen az opportunizmus elleni kimerítő harcban jöhetett létre. Lenin és Sztálin ebben a harcban helyreállította a marxizmus forradalmi tartalmát, az imperializmus feltételei közepette konkretizálta, minden módon gazdagította és alkotóan továbbfejlesztette azt.

A marxizmus a világ leghatalmasabb tömegmozgalmává vált.

Németország egy részében, a Német Demokratikus Köztársaságban is megvalósulnak Marx-Engels, Lenin és Sztálin nagy eszmái.

A Német Demokratikus Köztársaságban folyó építő munka meggyőzően bizonyítja Nyugat-Németország dolgozóinak, hogy az imperialista függőségtől és elnyomástól mentes fejlődés a széles tömegek jólétéhez vezet.

Pártunk a marxi alapokon nyugvó sztálini irányelvekhez hűen magasra emeli a nemzeti függetlenség és szuverénitás zászlóját. Amidőn a kommunisták na a Németország nemzeti egységéért és függetlenségéért vívott harc élén állnak, Marx tanításának megfelelően cselekednek.

Németország Kommunista Pártjának Elnöksége örömmel üdvözli Németország Szocialista Egységpártja központi bizottságának azt a határozatát, hogy az 1953-as esztendő "Marx Károly év"-nek nyilvánítja. A Marx Károly-év hozzájárul majd ahhoz, hogy minden kommunista Marx, Engels, Lenin és Sztálin nagy tanításai iránti törhetetlen hűség szellemében nevelkedjék, - állapítja meg a felhívás.

Ko /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 40. K...

1953. február 21.

19 6 25 P

/Németország Kommunista Pártja...2.folyt./ G Zsu/Dg/Np Hi hc

Ez könnyítette meg az imperialista reakciónak, hogy 1933-ban létrehozta a fasiszta diktatúrát.

Mné/Sné/Np 4.

Ötven évvel a Kommunista Párt kiáltványának megjelenése után - hangzik a továbbiakban a felhívás - a kommunista mozgalom központja Oroszországba helyeződött át. Lenin - Marx és Engels művének lángeszű folytatója - a forradalmi mozgalom és az osztályharc nemzetközi porondjára lépett. Lenin megteremtette a leninizmust. "A leninizmus az imperializmus és a proletárforradalom korszakának marxizmusa" / Sztálin./ A leninizmus csak a polgári ideológia, különösen az opportunizmus elleni kíméletlen harcban jöhetett létre. Lenin és Sztálin ebben a harcban helyreállította a marxizmus forradalmi tartalmát, az imperializmus feltételei közepette konkretizálta, minden módon gazdagította és alkotóan továbbfejlesztette azt.

A marxizmus a világ leghatalmasabb tömegmozgalmává vált.

Németország egy részében, a Német Demokratikus Köztársaságban is megvalósulnak Marx-Engels, Lenin és Sztálin nagy eszmái.

A Német Demokratikus Köztársaságban folyó építő munka meggyőzően bizonyítja Nyugat-Németország dolgozóinak, hogy az imperialista függőségtől és elnyomástól mentes fejlődés a széles tömegek jólétéhez vezet.

Pártunk a marxi alapokon nyugvó sztálini irányelvekhez hűen magasra emeli a nemzeti függetlenség és szuverénitás zászlaját. Amidőn a kommunisták na a Németország nemzeti egységéért és függetlenségéért vívott harc élén állnak, Marx tanításának megfelelően cselekednek.

Németország Kommunista Pártjának Elnöksége örömmel üdvözli Németország Szocialista Egységpártja központi bizottságának azt a határozatát, hogy az 1953-as esztendő "Marx Károly év"-nek nyilvánítja. A Marx Károly-év hozzájárul majd ahhoz, hogy minden kommunista Marx, Engels, Lenin és Sztálin nagy tanításai iránti törhetetlen hűség szellemében nevelkedjék, - állapítja meg a felhívás.

Ko /MTI/

K 41. kiadás

1953. február 21.

206 -

P

Ötvenezer nyugatberlini kereskedő és iparos elsötétítéssel tüntet a villanyáram árának emelése ellen

58. VD & IKA/PM/Np Várhe B o r l i n, február 21. /MTI/

Ötvenezer nyugatberlini kereskedő és iparos hétfőn, kedden és szerdán nem világítja ki kirakatait és villanyhirdetéseit, hogy ezzel tiltakozzék a villanyáram árának szüntelen emelése ellen.

Gyűlés Kopenhágában a Szovjet Hadsereg Napja alkalmából

59. T-73 KG/Sk/Np Várhe K o p e n h á g a, február 21. /TASZS/

Kopenhágában a Dán-Szovjet Társaság gyűlést tartott a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet 35. évfordulója alkalmából.

Gyűlésen Jorgen Jorgensen tanár, a társaság elnöke tartott beszámolót "Miért üdvözljük a Szovjet Hadsereget" címmel.

Jorgen Jorgensen elmondotta, hogy a szovjet nép bátor harca a Nagy Honvédő Háborúban a hitlerista hadsereg teljes vereségére és az európai népek felszabadulására vezetett. Megállapította, hogy jelenleg vannak, akik megkérdőjelezzék a Szovjetunió békés külpolitikáját és kiemelte, hogy "a Szovjetunió nem fenyegeti Dánia önállóságát és szabadságát..." Ezért - folytatta - mi, békeszerető dánok üdvözljük a Szovjet Hadsereget, amely a béke és a haladás támasza. /MTI/

"Leadership" vagy "Führerprinzip?" - teszi fel a kérdést a "Le Monde" cikkírója

60. ö EB/Co/Np hc P á r i z s, február 21.
u Bz

Maurice Duverger a "Le Monde" február 17-i számában elenzi az Egyesült Államok diktatúrapolitikájának hatását a nyugateurópai "szövetségesekre". Duverger bevezetésként elmondja, hogy az Eisenhower-kormány politikai irányvonala a keleteurópai és ázsiai területek meghódítására irányuló támadás. Duverger ezután így veti fel a kérdést:

/Folyt. köv./

ko

/"Leadership" vagy "Führerprinzip?"..., 1. folyt. / ö ÉB/Co/Np u Bz hc

"Most arról van szó, vajjon (Nyugat-)Európa hajlandó-e követni ezt az utat, hajlandó-e belépni egy Amerika-diktált kollektív keresztshadjáratba? A döntés Európától függ. E téren jogilag semmi sem köti Amerikához. Az Egyesült Államok ugyanis ezzel a fesztelenséggel, amelyet az ázsiai ügyekkel kapcsolatban már egy hónap óta tanúsít, kálóképpen kimutatta arra irányuló akaratát, hogy egyedül csölekedjék és így nem is csodálkozhat, hogy szövetségesci ezekután "lekapesolónak." Miért ragaszkodnának tehát az európaiak egy ilyen "szolidaritáshoz"? Miért követné Európa a hibásnak tartott amerikai utat?" - teszi fel a kérdést Daverger, majd így válaszol:

"Nyugat-Európa ugyan nem követheti az Amerikától való teljes függetlenség politikáját, azonban semmi sem kötelezheti arra, hogy a teljes függőség politikáját kövesse. Európa csak egy választ adhat az új washingtoni diplomáciára: ez a válasz azt jelenti, hogy Európa visszautasítja a részvételt egy általános háboruban, amelyre akkor kerülne sor, ha az Egyesült Államok a koreai konfliktus kiterjesztését provokálná ki. Ha Amerika minden kockázatot vállal, úgy van rendjén, hogy egyedül vállalja a következményeket is." - írja Daverger és ezzel kapcsolatban leszögezi, hogy Európának nem szabad résztvennie sem egy amerikai-kinai konfliktusban, sem egy Szovjetunió elleni támadásban.

"Egyszóval ki kell mutatni Amerika előtt - írja végül Daverger - hogy támadása esetén egyetlen európai ország sem követi Amerika támadásra irányuló akaratát. Mászóval, Európának egy határozott és világos elv mellett kell kitartania: nem kérnünk egy Amerika-vezette "keresztshadjáratból." Nem lebecsülendő szempontból, amit Európa tehet. Washington jelenlegi politikája világos: az Egyesült Államok egyedül rohan előre ebben a meggyőződésben, hogy a többiek kénytelenek lesznek követni. Az Egyesült Államokban olyan politikáról ábrándoznak, amit Amerika diktál és Európa engedelmesen támogat. Világos, hogy Európa az amerikai "Leadershipot" csak egy döntő ellenakcióval kényszerítheti a "Führerprinzip"-hez oly közalálló politika elvetésére, csak ilyenólon értetheti meg Amerikával, hogy mennyiben egyedül határoz, egyedül lesz a csölekvésben is."

K 43. kiadás

1953. február 21.

20 ó 20 P

Az osztrák reakció terrorja a Népi Ellenzék híveivel szemben

61-T-48 sm/te/Np hc . B é c s , február 21. /TASZSZ/
5,5

Ausztriában február 22-én tartják meg a parlamenti választásokat. A kormánytömb pártjai - az Osztrák Néppárt, az Osztrák Szocialista Párt és az ujfasiszta "Függetlenek Szövetsége" - már jóideje egyesültek a Népi Ellenzék - a haladó választási tömb- elleni közös harc-ban. A Népi Ellenzék a békéért, az államszerződés megkötéséért, a nemzeti függetlenségért és a dolgozók életkörülményeinek megjavításáért küzd. A választási harc első napjaitól kezdve a reakció erői a zsarolás, megfélemlítés, letartóztatás, a munkából való elbocsátás és a rágalmazás amerikai módszereit alkalmazták a Népi Ellenzék híveivel szemben. Az utóbbi napokban az üldözés és a terrorista módszerek alkalmazása különösen nagy méreteket öltött. A burgenlandi Wiesen vasutállomás szocialista párti főnökét elbocsátották állásából, mert aláírta a Népi Ellenzék felhívását. Az Osztrák Szocialista Párt neusiedeli szervezetének egyik funkcionáriusát, - aki felszólította a szocialistákat, hogy támogassák a Népi Ellenzéket - kizárták az Osztrák Szocialista Pártból, férjét elbocsátással fenyegetik, családját pedig kilakoltatással.

A megfélemlítés általánossá vált. A siegen-dorfi cukorgyár nyersanyaghiány következtében az új termésig leállt, a munkások pedig hosszú hónapokra kenyér nélkül maradtak. Az Osztrák Szocialista Párt főkolomposai most azt mondják, hogy a következő időnyben nem veszik vissza azokat a munkásokat, akik támogatják a Népi Ellenzék programját és február 22-én az ellenzékre szavaznak.

Ahogy a jobboldali szocialisták üldözik a munkásokat és a tisztviselőket a Népi Ellenzék támogatása miatt, a Néppárt funkcionáriusai a parasztokat üldözik ugyanezért. A demokratikus érzelmű kisiparosokat a tőkésnek nem látják el nyersanyaggal és nem vásárolnak tőlük. A Néppárt funkcionáriusai ugyanígy járnak el a kiskereskedőkkel.

Az osztrák reakció nagymértékben alkalmazza a vesztegetés módszerét is és nyíltan vásárolja meg a szavazókat. /MTI/

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 44. kiadás

1953. február 21.

11 ó - p

A népi demokratikus országok dolgozói ünneplik diésőséges felszabadítójukat, a 35 éves Szovjet Hadsereget

62 Vár hc/Np
L Iv/Pv/Np

F e b r u á r 21. /MTI/

V A R S Ó

Lengyelországban ünnepi gyűléseket tartanak, amelyeken megemlékeznek a Szovjet Hadsereg születésének 35. évfordulójáról. A lengyel néphadsereg tisztjei és harcosai ellátogatnak az üzemekbe, intézményekbe és a falusi kulturházakba, ahol a Szovjet Hadsereg győzedelmes harcáról és lángeszű vezéről, a nagy Sztálinról beszélgetnek a dolgozókkal. A fiatalok megkoszorúzzák a Lengyelország felszabadításáért hősi halált halt szovjet katonák sírját. Az üzemekben és intézményekben fényképkiallítások nyíltak, amelyek ismertetik a Szovjet Hadsereg történelmi jelentőségű győzelmeit.

B U K A R E S T

R Ke

A "Scanteia" moszkvai tudósítójának cikkét közli, amely "A történelem lapjai" címmel a Szovjet Hadsereg központi muzeumban tett látogatásról számol be. A cikk írója hangsúlyozza, hogy minden egyes kiállítási tárgy a történelem egy-egy lapját jelenti. Az 1918 februárjában a német betolakodók felett aratott nagyjelentőségű győzelemtől kezdve az ifjú Szovjet Hadsereg állandóan fejlődött, erősödött és így vált a béke és a békés építő munka védelmének legyőzhetetlen erejévé, a sziszta iga alatt színlődő népi felszabadítójává.

A muzeum több terme a Nagy Honvédő Háború emlékeit őrzi. Kiemelkedő helyet kaptak azok a dokumentumok, amelyek a háború sorsdöntő fordulópontjáról, a sztálingrádi csatáról tanuskodnak.

S Z Ó F I

T.-69 su/te

A bolgár néphadsereg központi házában a Szovjet Hadsereg születésének 35. évfordulója tiszteletére ünnepi gyűlést tartottak. A gyűlés résztvevői lelkes ünneplés közepette választották meg a diszelnökségbe J.V.Sztálinnal az élén a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságát, valamint Vlko Cserenkovval az élén a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságát. Az ünnepi beszédet Vladimir Tanov vezérőrnagy mondta. A gyűlés résztvevői örösi lelkesedéssel üdvözlőtáviratot küldtek J.V.Sztálinnak, a Szovjet Hadsereg nagy vezérének és győzelmi szervezőjének.

K 45. kiadás

1953. február 21.

20 ó 55

p

▲ koreai néphadsereg főparancsnokságának február 21-i hadi-
jelentése

63 T-101 KG/Sk/Np hc P h e n j a n , február 21. /TASZS/

▲ Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nép-
hadseregének főparancsnoksága február 21-én közölte, hogy az
elmúlt napon a koreai néphadsereg egységei és a kínai népi ön-
kéntesek valamennyi arovonalon továbbra is védelmi harcokat viv-
tak az amerikai-angol intervenciók és a Li Szin Man-féle csapa-
tok ellen.

Február 20-án éjjel tizenhét "B-29" típusu
amerikai bombázó támadást intézett Phenjan északi része ellen és
bombákat dobott le. ▲ bombázás következtében a város lakosai
körében sok az áldozat, sok ház és földkunyhó elpusztult.

Február 21-én a néphadsereg légvédelmi egy-
ségei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek négy ellen-
séges repülőgépet lelőttek. /MTI/

V É G E

Ko